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Királyi kihallgatás és miniszter­
tanács a genfi eredményei«

Hivatalos jelentést adtak ki a külügyminiszter be­
számolójáról. — A miniszterelnök köszönetét mondott 
Micescunak. — Intézkedések az e sőrendű életszük­

ség éti cikkek oksóbbitósáért
Bukarest. Saját tud. Istrate Micescu kül­

ügyminiszter csütörtökön délben a királynál 
volt kihallgatáson. Este hat órai kezdettel mi­
nisztertanács volt Gőg« elnöklete alatt, amely­
ről fél kilenckor a következő hivatalos jelen 
tést adták ki:

— Istrate Micescu külügyminiszter részle- 
;es ismertető előadást tartott a Népszövetség 
legutóbb lefolyt ülésszakáról. A zsidó kisebb­
ség iránti bánásmód miatt beadott panaszok 
ügyében a román álláspont győzedelmeskedett 
azáltal, hogy e panaszok figyelembevételére 
nézve a sürgősségi javaslatot visszautasították.

Románia teljes szabadkezet kapott, hogy 
csalással szerzett, s az ország törvényei­
vel és a békeszerződések intézkedéseivel

ellentétben álló honosságokat felülvizs­
gálja.

Miután a Népszövetséghez intézett panaszirato­
kat csak a román kormánnyal fogják közölni 
és miután kizárt dolog, hogy ezt a kérdést vizs­
gálat tárgyává tegyék az előtt, hogy a román 
kormány észrevételeit benyújtaná, csak a ha­
mis híresztelések kedvelői és a rosszakara- 
tuak magyarázhatják félre ezt a világos hely­
zetet.

Octavian Goga miniszterelnök köszönetét 
fejezte ki a külügyminiszternek c győzelemért, 
amelvet Genfben aratott.

A minisztertanács foglalkozott azután 
azokkal az intézkedésekkel, amelyeket az első­
rangú fontosságú cikkek olcsóbbitása érdeké­
ben foganatosítani fog.

Istrate Micescu !?ü!üwmm=«zter a miiTsrtertaiicCsról jövet 
szenvedélyes élénkséggel nyilatkozati az újságíróknak

Bukarest. Saját tud. A minisztertanácsról 
kijövet Istrate Micescu így nyilatkozott az új­
ságírók előtt:

— Genfben az volt a kérésem, hogy ne tér­
jenek el az előírásos eljárástól, csak alantas 
lények fogadhatnak el más megoldást ép úgy. 
mint a párbajban is: más dolog a becsületügyi 
kódex szerint verekedni és ismét más verekedni 
annak figyelmen kívül hagyásával. A panaszok 
legnagyobbrészt olyan országokból kerültek ki. 
amelyek nem is tagjai a Népszövetségnek. 
Azután: rövid genfi tartózkodásom után nem 
akadt volna egyetlen népszövetségi tas sem. aki 
követelte volna az ügy napirendre tűzését.

— Mi történt? Átnyújtották nekem a pa­
naszokat azzal, hogy a román kormány két hó­
nap alatt adjon, vagy ne adjon rájuk választ.

Hogy mi lesz ez a válasz, azt előre nem mond­
hatom meg. Gsak egyet mondhatok:

aki azt hiszi, hogy megalázva távoz­
tam Genfböl és még életben vagyok, 

az nem ismer engem.
— Az ország várt 20 esztendeig tapsok kö­

zött. Kerem, várjanak tapsok nélkül két hó­
napig. Ez a kérésem annál iskúbb indokolt, 
mert bizonyítékaim vannak reá. hogy amit én 
most nehéz munkával meg akarok valósítani, 
azt meg lehetett volna csinálni minden erőfe­
szítés nélkül három évvel ezelőtt is.

— Hogy mit tárgyaltam Ed énnél? C-sak az 
atmoszféráról beszélhetek amelyben tárgyalá­
saim lefolytak. Eden köszönetét fejezte ki. hogy 
a paktum ujra-felülvizsgálatához hozzájárulá­
sunkat adtuk.

(odr astu hárem évre eltilieita @ tmieülroii fálvéle'ét
a Iáméba

Válasz arra, ho<?y Bacau és Síoman vármegyék katolikusai 
csak bizonyos föi$é?eiek árán voiSak halandók a íojio,lis­

ták támo; alására

Bukarest. Saját tud, Zelea Codreanu kör­
levelet kiidött tegnap a Bacau és Roman me­
gyei legionista szervezeteknek és fészkeknek, 
amelyben elrendeli, hogy 1938 február .biká­
tól kezdve három évig nem szabad felvenni a 
légióba egyetlen katolikust sem. A körlevél 
szerint ezt az intézkedést azért hozta a kapi­
tány, mert a két megye katolikus körei alkudo­
zásokat kíséreltek meg a légionista mozgalom­
mal a küszöbön illő választásokra való tekin­
tettel.

Codreanu leszögezi körlevelében, hogy 
nem hajlandó senkivel sem alkudozni és nem 
hajlandó senkinek Ígéreteket és engedménye­
ket tenni, különösen, ha azokról van szó, akik­
nek egyházáért Móta és Marin elestek.

— A szervezet, — fejezi be körlevelét 
Codreanu. — amely Motát és Marint adta a 
katolikus egyház védelmére, érdeme szerint 
fog válaszolni mindenkinek, akik minket sza­
vazat-vadászokkal tévesztenek össze és akik 
előnyöket kérnek voksokért.

A népi létérdekek 
vizsgálata

Irtó: Fekete Nagy M*hcHy
A társadalomnak a világháború nyomán 

támadt mélységes gazdasági és lelki válságai 
után eljutottunk annak megértéséhez, hogy a. 
válságok nyomán támadt mély hasadásoknak, 
melyek ma a társadalom testén tátonganak, lé­
keli hatolnunk a mélyükig. Szerető gondosság­
gal át meg át kell vizsgálnunk azokat, hogy a 
gyökerüknél ismerjük meg a bajokat és onnan 
fogva kezdjük el azok orvoslását a tárva álló 
mély sebek begyógyítása céljából. Ez a mód­
szer nem új, azok, akikben volt szív és elszá- 
nás, a múltban is mind rájöttek erre és gya­
korolták is a maguk részéről, csakhogy nem 
vált közszellemmé a munkájuk. Talán nem is 
ért meg akkor a társadalom a maga kisebb 
bajaival még arra. hogy ennek a közszükségét 
megértse. A múlt- század felszabadult polgári 
korszakának a szelleme az öncélú egyéni ér­
dekszolgálatnak kedvezett és azok az egyesek, 
akik a népi létérdekek megértését, közösségi 
szellemben való ápolásának szükségét hangoz­
tatták és maguk az életüket annak is szentel­
ték, áimodóknak. esetleg prófétáknak is tűntek 
fel az öncéllal törtető polgár szemében; talán 
tisztelték, becsülték is őket. de sokat nem hall­
gattak rájuk és haláluk után sietve elfeledték 
tanításukat, munka és életpéldájukat egyaránt.

Erdélyi vonatkozásban idéznünk kell Or­
bán Balázst, ki a múlt század derekán bejárta 
minden zugát a Székelyföldnek, az ősi székely 
települési helyeknek Brassómegyétől fel a régi 
Torda-Aranyosig, hogy megismerje a népet, 
annak falvait. városait, hegyeit, vizeit, barlang­
jait. a nép anyagi és lelki, életlehetőségeit és 
egy mélységes szeretettel megírt ismertető mű­
ben tárta az egészet az önös nemzedékek elé, 
hogy ők is megismerjék, szeressék és megbe­
csüljék népüket, földjüket föl és lernenden 
nemzedékeiket, necsak önmagukat, mert lát­
noki erővel látta az elkövetkező jövőt, mely 
majd keményen megítéli ezt az öncélú vaksá­
got. amely. mint. láthatjuk ma, végül is szét­
hullással. jobb esetben lassú szétporlódással 
fenyegeti társadalmunkat.

Csíkmegyének is meg volt a maga Orbán 
Balázsa. Vitos Mózes római katolikus lelkész, 
aki azonban tovább ment és a múlt század vé­
gén azzal a módszerrel dolgozott már, amit a 
ma kíván meg a jelen nemzedéktől okvetlen. 
Kisebb területén, belterjesen fogott ehhez a kö­
zösségi célú megismerő és ismertető munká­
hoz. Szülőmegyéjét. Csikmegyét, annak föld­
jét, népét vizsgálta át meg át és a fősúlyt nem 
a külső leírásokra helyezte, hanem a nép lét­
érdekeinek a kutatására és feltárására, nem 
mulasztva el annak országos vonatkozásait is 
alaposan megvizsgálni és feltárni. Ugyanakkor 
felelősséget érzett aziránt, -hogy ha már alapo­
san tanulmányozta népének létérdekü kérdé­
seit. azok szolgálatára. továbbfejlesztésére is 
módokat keressen és találjon. Vitos Mózes an­
nak a népi létérdekkutató és feltáró munkának 
volt az úttörője, mit a jelen mulaszthatatlan 
létparancsként állít, nemzedékünk elébe.

Ezeroldalas könyvet tesz ki Vitos Mózes e 
gondos munkájának szövegeredménye, mely 
nem a régi monográfusok nagyobbrészt holt 
adathalmaza, hanem maga az eleven, mozgató 
életerő, aminthogy a létérdekkutató, munkának 
valóban áradnia is kell ettől a mozgató élet­
erőtől. Vitos Mózes annakidején „Gslkmegyei
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Füeetek" címen folytatásos füzetes kiadásban 
jelentette meg munkáját, hogy hozzáférhetőbbé 
tegye azt nemzedéke számára. A lelkes kiadó, 
Györgyjakab Márton ecélból nyomdáját kibő­
vítette, „tízféle legújabb, legtetszetősebb betűt" 
szerzett be, mint kiadói előszavában írja. hogy 
minél méltóbb alakban vigye a közönség elé 
ezt az értékes munkát. Az első füzet 1894-ben 
látott napvilágot és Vitos Mózes halála évében 
az utolsó füzet, 1902-ben. A füzetek sorsáról 
Vitos Mózes életrajzírója, a rokonlelkű Vám­
szer Géza Csíkszeredái r. k. főgimnázium) ta­
nár írja az „Erdélyi Tudósító“ 1936. május ha­
vi számában megjelent életrajzban, hogy ke­
vesen rendelték meg azokat és az a kevés sem 
igen fizetett, A felgyűlt példányok Vitos Mó­
zes halála után a csikszentkirályi papilak pad­
lására kerültek, ahonnan elkallódtak azután. 
Ma alig található tíz összegyűjtött példány a 
megyében.

A létérdek vizsgál a tot általánossá, társadal­
mivá kell tenni, részben mert nálunk ez ma 
elsőrendű társadalmi érdek, másrészt csak így 
van hatóereje: így nemzedéknevelő lehet, egész­
séges közszellemet, teremtő, nálunk egyenesen 1 
nép és társadalommentő. Miért?

Ismeretes, hogy a világháború után kime- 
lyült gazdasági és általános lelki válság nagy­
részt kimozgatta a népi és városi polgárelemet 
régi életkereteiből. Romániában az uralom vál­
tozás után végrehajtott általános reformok, a 
bírtokosztás. konverzió, közben a nagyiparra 
való berendez,kedés, legújabban pedig a gaz­
dasági élet egyre belterjesebb racionalizálása 
évről-évre új helyzeteket teremtett és teremt 
olyan gyors egymásutánban, hogy azokhoz nép 
és társadalom nem tudott és nem tud ősi mód­
ján a maga. ösztönérzései segítségével kellő­
kép alkalmazkodni. Minek eredményeképpen 
egyre mélyülő hasadások támadnak a társada­
lom testében, egész életbe re n de zé sébe n. ennek 
nyomán pedig anyagi és lelki elégtelenségek, 
mik lázas nyugtalanná, sorvadóvá is teszik a 
társadalom testét. Ez a folyamat ha a román 
többség népi és társa dalom testében nem is idéz 
elő látható, nagyobb bajokat, mert az állam oly­
kor nagy áldozatokkal siet a román elem segít­
ségére. a kisebbségi néptestben annál mélyebb 
hiányokat támaszt anyagi és lelki téren egy­
aránt, mi bomlasztó erővel hat országos vonat­
kozásban is. Intő példa erre a kisebbségi nép- 
testben végbemenő folyamat, amiről egy kö­
vetkező cikkben fogunk szólam.

Miniszteri rendelet a külföldi állam­
polgárok tartózkodási engedélyéről

Bukarestből jelentik: A belügyminisztérium 
rendeletet adott ki a külföldi állampolgárok tar­
tózkodási engedélyére vonatkozóan. A rendelet 
1, szakasza az államrendőrség vezérigazgatójá­
nak felügyelete alá helyezi a idegenek ellenőrzé­
sét szolgáló hivatalt.

A 2. szakasz rendelkezése szerint a tartózko­
dási engedély elnyerése végett készített kérvényt 
postán kell beküldeni, vagy az érdekeltnek sze­
mélyesen kell azt benyújtania. Az államrendőr­
ség vezérigazgatóságának iktatójába más utón 
érkezett kérvényeket nem méltatják figyelemre 
akkor sem, ha meghatalmazott utján nyújtották 
be. Azokról a személyekről, akik kijárásokkal 
foglalkoznak, jegyzéket vezetnek, melyet széles 
körben nyilvánosságra hoznak. A külföldi követ­
ségek, vagy ezek személyzete által beterjesztett 
kérvények szabályszerű iktatást és elintézést, 
kapnak, mintha az érdekelt személyek terjesz­
tették volna elő azokat,

A 3. szakasz az iktatohivatal megszervezését 
szabályozza. A érdekelt személyek innen kapják 
meg személyesen, vagy posta utján a kérvé­
nyeikre vonatkozó határozatokat.

A 4, szakasz az államrendőrség vezérigazga­
tóját, illetve a bucuresti rendőrprefektust jogo­
sítja fel az előterjesztett kérvények elintézésére.

A 7. és 8. szakasz bizottságot szervez az 
államrendőrség igazgatója, illetve a bucuresti 
I endőrprefektus által adott tartózkodási engedé­
lyek megerősítésére és az esetleges panaszok ki­
vizsgálására Az ügyek elintézésénél professzio­
nisták részéről előterjesztett kérelmekkel kap­
csolatban megkívánják a munkaügyi miniszté­
rium kedvező határozatát, Az államrendőrség 
vezérigazgatója, illetve a bucuresti rendőrpre 
fektus a kedvező miniszteri határozat ellenére is 
elutasíthatja a kérelmet abban az esetben, ha a 
közrend és az ország közbiztonsága úgy kívánja.
A nem professzionisták kérvényeit miniszteri 
|iatározat nélkül qp ,a nemzetközi egyezmények 
szellemében intézik el. Ugyancsak ilyen elinté­
zést nyernek azok kérvényei is, akik iskolai ta­
nulmány céljából tartózkodnak az országban. 
Ezeknek azonban a közoktatásügyi minisztérium 
engedélyét is he kell szerezniük.

A 9. szakasz a tartókod ás i időt szabályozza. 
Amennyiben egy évnél kevesebbet kértek, abban 
az esetben ezt. az Időt a rendeletben foglalt in­

tézkedések értelmében elnyerhetik. Ha pedig » 
kérelem hosszabb időre szól, abban az esetben l 
kérelmezők legfeljebb egy évet kapnak.

t A m szakasz elrendeli, hogy a megadott 
tartózkodási engedélyekről szóló heti kimut« 
tást az illetékes szervek terjesszék fel a hei.w 
minisztériumba. uemgy-

Mm mk $
van hátra a „Magyar Lapok“ egyévi és féli • 
előfizetésének rendezésére. Küldje be még
előfizetési diját, ha résziakar'lenni aTalábhi 
ortekes ajándékok kisorsolásában:

Azok az előfizetők, akik 
hat legkésőbb előfizetési diju.

ii egész me

Családi ebéd
• Irta : Fertsek Ferenc

Mennyi is? Tíz eve, vagy tán húsz, hogy el­
tűnt közülük? Mindegy, nem számolják, hiszen 
most is velünk van, állítják makacsul, az emlé­
kezés szeges ostorának neki tartott, háttal és meg­
tart mellel. Apa. velük van most. is, ki merné ta. 
gadni ? A különbség csak annyi, hogy legfeljebb 
ugv emlegetik, felületesen: szegény apa, — mert 
hát, nyilvánvaló, hogy nem apa a szegény, aki el­
ment és most boldog, bizonyara, hanem ők. akik 
Kimaradtak. Kár beszélni; a megholtak neve elé 
mégis csak odabiggyesztik: szegény s ebben 
csak a rangjelzés egyformasága a megnyugtató. 
Nincs nap s nincs óra — lehet mondani —, hogy 
ne emlegetnék s különös — nem is főbenjáró 
okokból, csak úgy: ez is, amaz is felvet valamit, 
am: elég arra. hogy emlékezzenek, am: elég arra, 
hogy emlékezzenek.

Nyafog a legkisebb az ebédnél, a kedvenc­
unoka :

— Minek főznek nekem rántottlevest . . . sze­
gény nagyapa se szerette a rántott.levest...

Nevet mindenki.
0, te nagyanyja rápacskoil a kezére, mo- 

Fo-lyo^va , hol voltál te mAg, mikor mearhalt 
szegény nagyapád!

— Nem is értem — restelkedik a gyerek 
anyja, nem csoda, vasárnapi ebéden van az 
anyósnál , honnan veszi ez, hogy szegény apa 
nem szerette a rántottlevest.

Mert tudom —, hajtja egyre a gyerek, kis 
dunnyögiő hangján, a félre tolt tányér mellől, — 
apuka is mondta!

— Mit mondtam én. — idegeskedik most már 
apja is, magában száz adsz or fogadva meg táti, 
máskor vigyáznak majd a gyerek előtt.

A gyerekre pedig éppen ina jött rá - most! 
—. hogy kibeszél mindent, azért is.

■ Hogy SZOgénV nagvam rmnrtón. at

«1*001 van. Hogy anya mindég csak rántott leve­

sen tartott engem, meg rántotton ... — s gyor­
san hozzáteszi: a ránt,o< tát. se szeretem!

A fiatalasszony pulyka piros.
— Né, ie kis majom — szól a fiára s a szeim- 

benülő urára pillant, szemében ebédufá.ni háború 
ígéretével.

Nagyanya keserveset sóhajt, az asztal főn.
— Ugy-úgy, ha én nem vagyok, nem kupor­

gtatok. bizony nincs ez a kis ház. De hát — s le 
gvintett keserűen — én is tudtam volna, töltött 
kappant adni kom póttal meg salátával, s pecse­
nyét nap-nap után, meg bort, mint a. szomszéd­
asszony, — meg is ették a házukat lassacskán.

— Gyomorbajos volt a szomszéd, kellett a jó 
koszt — a másik fiú mondta csöndesen. Valami­
kor udvarolt a szomszéd lányának, de ez már 
csak emlék.

Nagyanya vállat von, a többi hallgatva me­
red tányérjára s egyszer csak ott van köztük 
nagyapa, szegény, szép fehér ezakállával, csupa­
jor ág kék szemével s a gyönge sípoló hangját is 
hallják, mindenki hallja, még tán az unoka is!

— Fiacskám... drága még a fiatal csibe na­
gyon, ehetnék ...

A kis ház megvan « szilárdan áll, hála Isten­
nek. így hál nyugodtan kínálhatják egymást a 
paprikáscsirkével, de nem nagy kárt. tesznek 
benne mégse, csodálatos; csak a gyerek szólal 
meg, a kis öreg, a gyerekek biztos ösztönével 
érezve, nagyot nevetnek majd ezen a nagyok:

— Ez igen — s szájához kapja a tányért, 
hogy lenyalja. Csurog a tejfölös lé az asztalken­
dőre — két nagy fülre bogozták a nyakában —, 
de nem kap ki, ez jól jött most. Okos gyerek.

Hiába okos a gyerek, ha a felnőtt nem az 
Minek kelleti megszólalni a nagyobbik lánynak, 
szelesen, pedig jót akart, nyilván:

— Minek hagytátok meg ezt a sok csirkét? 
Szegény apa, de megenné!

A cseresznyés rétesnél hát szólni se mertek 
már, a néhai öregúr minduntalan közéjük tolta 
vágyódó képét, a. gimnazista-gyerek kebelezett be 
csak vagy nyolc darabot. Anyja, a kisebbik leány 
röste'te is kissé szegény apának egy darab se 
jutott soha. még nyolc — gondolta magában, 
azért titokban örült, hogy a fia így jóllakott ré­

kiegyenlitik, résztvesznek az alábbi nyerem* 
nyék kisorsolásán: ^ ™

1- Ingyenes római utazás.
..., *■ T"th Tihamér Összegyűjtőt! munkáinak ti* 
kötete, diszkötésben.

3 Egy 3X1 lámpás rádió. 
i Ingyenes részvétel az ezóvi eucharisztikus 

kongresszuson (útiköltség és ötnapi ellátás).
5. Teljes legújabb szentirás, öl kötetben dí­

szes kiadásban. '

, ?z°k °z, előfizetők, akik előfizetési diju- 
fiat legkrsobb

feitsuát 16-ig. fétéute
egyenlítik ki. az alábbi nyeremény-tárgyak ki- 
sorsolásán vesznek részt:

1. Hatnapos ingyenes tartózkodás a Püspök- 
fürdőben, május vagy szeptember hónapban.

2. Egy fényképező gép.
3 Egy 6 személyes ezüst desszert-készlet.
4 Ezer lei értékű könyv könyvosztólyunkbói,

I letszésszerinti választással.
5. Egy 85X100 centiméteres perzsaszőnyeg.

testiéi. Ci bizony nem csinál, nem szereti csinálni, 
sok baj van vele.
xődHj.ioéáaaaamn.kzb xcb snrd uletaoih snrdin

— Feketét is kapunk? — örvendezet a ven- 
dég-vfi az asztal vegén s nagyanya gyerekei ne.ru 
néztek egymásra. Szegény a.pa idejében nem volt 
divatban az ebédutá.nj kapu einer, drága volt, 
hiába!

- Pedig ithon olcsóbb is, mint a kávéházban 
a rossz lötty, — próbálkozott néhányszor szegény 
apa, aztán abbahagyta ezt is.

Nagyanya figyelmes volt, kínait, szíveske­
dett, Két csészével is kaphatott a mokkából, aki 
megkívánta. Talán nem volt olyan jó, mint 
amilyet mostanában főz az arab pincér a kávé- 
hazaikban, viszont olyan illata, talán se volt, milyet 
szegény apa idejében főzött mindig malátából!

— De jó, hogy elmúltak azok az időik! — gon­
dolja mindenki megkönnyebbülten s most már 
emlegetni kezdik szegény apát, miért is ne! Apa 
csak örülhetne, ha így láthatná őket, együtt, a 
családi asztal mellett, a szép kis családi ház szel­
lő« verandáján, — hiszen mindig szeretett volna 
ilyet, utálta a kőházakat odabenn s a gyárké­
mények torkára telepedő füstjét —, ahogy ülnek 
szivar és feketekávé mellett, s róla beszélgetnek 
csöndesen. Bizonyos, hogy 6 is szívesen elüldö­
gélne köztük, ujja közt karcsú, világos szivart 
ropogtatva, mint a fiiai, hiszen akkoriban nem 
igen jutott hozzá, ha csak meg nem kínálta, va­
laki, takarékoskodni kellett nagyon,is, minden fö­
lösleges pénzt a házba gyúrtak, különben miből 
lehetett volna ez a ház, nem jó most, hogy meg­
van nekik? Szegény apa csak örülne, bizonyára.

Mondták mindezt vagy csak gondolták ’ 
Mind egy.

A két asszony-lány kinyitotta a szobaajtót, a 
rádió miatt.; a hírekre voltak kíváncsiak. Nagy­
anya lement a gyerekekhez, a férfiak elhevertek 
a nyugágyon, kosárszék'be.n, ki hol s egymás új­
ságját cserélgették. Négyüknek háromféle újság 
járt 6 hol az egyik, h-ol a. másik újságjára árnyék 
vetődött, olykor, szegény apa szelíd szeme nagy 
kerek szaru keretes pápaszem mögül lesett az u; 
súgba. mos! aztán passziózhatott kedvére, lm tény 
leg r «olt, rádió s három újs -» is! Amíg élt

- -« 1 • '*5- . ”
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csak a »Sxiyet« keresztre kell ö 
gyelnie, akkor sohasem kap utánzó 
tot, hanem mindig valódi

KaSSK i
Elnökválfozás a magyar- 

országi kormánypártban
Darányi Kálmán miniszterelnöknek, mint pártvezérnek, 
Hó mám Bálint közoktatásügyi miniszter Sett a helyettese. 

Hóman a párt jobboldali, nemzeti és keresztény irányát méltatta

Időjárás
A bucurejti Idöjáráskutató Intézet Jelotésa 

szerint a várható időjárás: Mérsékelt nyugati, 
északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként, 
főleg nyugaton és északon futó eső. A hegyeken 
zépori/erü havazás. Éjjel erősebb tagy, a nappali 
hőmérséklet alig változik.

3-89U király házasség- 
k isse és aValikán állás­

pontig
A valláskülönbség házassági akadálya 

alól a Szentszék föimentést adhat
Vatikánvárősből jelentik: A vatikáni körök 

elítélik egyes rosszhiszemű lapok híreszteléseit 
Apponyi Geraldine grófnő és Zogu király ter­
vezett házassága körül. Azt hiresztelték ugyan­
is, hogy Apponyi grófnő felmentést kapott 
volna a Szentatyától a házasságnak mohame­
dán szertartás szerint való megkötésére és az 
alól a kötelezettség alól is, hogy a születendő 
gyermekek katolikusok legyenek. Mindez nem 
felel meg a valóságnak. Apponyi grófnő nem 
jelent meg kihallgatáson a Szentatyánál. Ha 
valaki a valláskülönbség házassági akadálya 
alól felmentést akar kapni, szabályszerű folya- 
mondvánvt kell a Szentszékhez beadni. Mind­
két félnek Írásban kell köteleznie magát, hogy 
mindkét nemű gyermekeik katolikusok lesz­
nek. Ez az eljárás mindenkire érvényes és igy 
sem Apponyi grófnő, sem Zogu király nem le­
hetnek kivételek.

AZ APPONYI-CSALAD CÁFOLJA 
A PLETYKÁKAT.

Budapestről jelentik: Csütörtökön délután 
megérkezett Tiranából Apponyi Károly gróf, 
Apponyi Geraldine gyámja, aki elmondotta, 
hogy Zogu király és Geraldine grófnő házassá­
gával kapcsolatban vallási okok miatt kompli­
kációk nem merültek fel, mert soha szó sem 
esett arról, hogy a menyasszony áttérjen a 
mohamedán (litre. Téves az az állítás is, hogy 
az albán király megbízást adott az Apponyi- 
kastély megvásárlására. Ez a híresztelés nyilván 
abból származik, hogy az Apponyi-örökösök 
folytattak tárgyalásokat a kastély visszavásár­
lására.

úgyis csak a másnapos lapokhoz jutott, a szom- 
szédék küldték át jószívűen, jobban mondva 
Etelka, amíg tartott az udvarlás, aztán az is meg­
szűnt; nagyanya nem adott pénzt újságért —, 
hogyne, majd a háztól vonom el — intette le 
gyakran szegény apát

Igen, így volt, mindenki emlékezhet rá. S 
óvatosan egymásra pislognak — emlékszel ? — ez 
van a tekintetükben.

Szegény apa, úgylátszik, nem hagyja magát, 
a jussát emlegeti, de ezt egyikük sem ismeri be, 
inkább ők emlékeznek meg róla mindún.ía’an és 
kegyelettel, mert úgy-e, ha már az embert nem is 
emlegetik ... És példát kell mutatni a gyerekek­
nek is a kegyeletből, végre ők is meghalnak egy­
szer ...

S egymásra döbbent pillantásukat elkapják 
hamarosan. Mert nem mondta-e szegény apa is 
olykor, ha megvonták tőle ezt vagy azt — per­
sze, nem nélkülözhetetlen dolgot — öregember 
szokásából inkább csak — kikaparnátok még!...

Az asszonyok visszavonulnak később, nagy­
anyával ülnek benn a jó hűvös szobában, főzés­
ről, kézimunkáról és cselédekről beszélgetve a 
divatos, kőkemény ágydívánokon, amiket sze­
gény apa kedves diófaágyaibó! alakítottak át. 
Most már nem mondhatják a gyerekeiknek- néz 
zetek, ebben az ágyban halt meg szegény nagy- 
aya, vagy: ebben a karosszékben ü’dögélt utol­
jára — az öreg karosszékből nappal szék. éjjel 
ágy lett. azóta, hála anyjuk gyakorlati gondolko­
zásának és jó beosztásának. Szegény emb.-rnel fő 
a beosztás és anya nagyon értett éli ez, műidig. A 
szájától vonta el a 'falatot inkább — s ugyan­
akkor szegény apa. szájától is — minden erre ein 
lékezteti őket. A ház adósságra épült — bármint 
ellenezte is szegény apa le kell koplalni — ezt 
hallották naphosszat. Szegény apa is segített, ke­
rékpáron járt a hivatalba, olcsóbu volt a villa­
mosnál ; vájjon nőm így szerezte a szívbajt?

Ó, szegény apa nem állítja ezt, a világért se 
mondana ilyet, tudta, kell a ház és hát mindenki 
úgy járul hozzá, ahogy tud, — szelíden mosolyog 
rájuk most is a falról, kisasztalról, zongora tote-

Budapeströl jelentik: A nemzeti egység 
pártjának elnöki tanácsa csütörtök este ülést 
tartott, melyen a miniszterelnök javaslatára 
Tusnádi Nagy Andrást választották a párt el­
nökévé. míg a lemondott elnököt, Ivády Bélát 
társelnökké választották. A megválasztott el­
nök prog.rambeszédet mondott, melynek során 
cáfolta, hogy a párt kebelében ellentétek és 
frakciók lennének. Hangoztatta, hogy az egy­
ség párt minden kérdést alkotmányosan akar 
megoldani és nincs szükség arra. hogy bárki is 
alkotmányellenes kísérletet tegyen. Minden al­
kotmányellenes megoldás magában hordja a 
gyengeség és pusztulás csiráit.

Ezután Széli belügyminiszter tájékoztatta 
a pártot a választójogi javaslat módosításáról, 
majd Darányi miniszterelnök bejelentette, hogy 
őt- pártvezért tevékenységében Hóman Bálint 
vallás- és közoktatásügyi miniszter fogja he­
lyettesíteni.

Az értekezlet után pártvacsora volt, melyen 
Hóman Bálint mondotta az első pohárköszön- 
tőt. Nagyszabású beszédében kitért, a nemzeti 
egység pártjának programjára, melyről meg­

járó], mindenhonnan; arcképével tele van a la­
kás.

A zongora! Ugyan ki játszik rajta! Akkor 
még eladhatták volna, jó áron, könnyít,het-tek 
volna életükön e legjobban szegény apán —, de 
anya ellenezte s most itt áll irombán, mint a 
holt tőke megtestesítője s éjszaka néha csontja 
roppan s húrja zendül panaszosan; azért a vi­
rágvázákat, megbírja még, amik virágtól terhe­
sen karéjban álldogálnak szegény apa képe előtt.

— Mikor voltatok szegény apánál —, az öz 
ve.gy megkérdi szigorúan s ők felelnek; kik-lei el­
mondja, milyen virágot vitt neki s mennyi do­
hányt a sírásóknak — lehetőleg a gyermekek 
előtt, hogy ők is hallják

Uzsonnához ülnek, a gyerekek csokoládét 
kapnak foszlós kaláccsal, a férfiak aludttejet. 
Nagyanya és az asszonyok a déli rétesből csipe­
getnek.

— Hogy szerette szegény apa az aludttejet, 
emlékeztek? — igy Géza, a nagyobbik fiú.

A két vő összenéz, értik egymást. Idegenek 
tő! tudják szegény, apa mást nem is kapott va­
csorára. De otthon nem bolygatják ezt a kérdést, 
minek? Valamiből csak lett ez a ház s fő. hogy 
van. Elegen vannak rá Így is s hálásan néznek 
nagyanyára, a család eszére és oszlopára, akinek 
egyedül köszönhető, hogy ilyen szép együttesben 
-"'íhétnek a családi ház fedele alatt. S ezt meg is 
mondják neki, hangosan, elismerően; miért ne? 
ami igaz, igaz.

A kiesi megint kotnyeles. Felemeli nz üres 
csokoládés csészét, köszöntésre: éljen nagyanya! 
— s mindenki nevet, nagyanya összecsókolja.

A veranda vászon ponyvája figyelmeztetően 
meg! ebben.

— Vihar ’esz —. mondják és sietve vonúinaik 
befele. De szegény nagyapától nem menekülhet­
nek el.

— Tévedés, ezt a házat én építtettem — s hí­
jával kopogtatja az asztalt, a nagyobb nyomaték 
kedvéért, ahogy szokta mindig.

Az eső is kopog már az ablakon g jókorát 
villámUk.

Valaki keresztet vet odabenn.

állapította, hogy jobboldali, mert nemzeti és 
keresztény, továbbá szociális és szembeszáll 
minden felforgató és forradalmi tevékenység­
gel. A mai időben és a nemzet mai helyzeté­
ben minden rendbontás, vagy felforgatás áru­
lás a nemzet ellen. Hangoztatta, hogy

a kormány szociális téren teljesítette 
kötelességét és az, aki céltudatos szo­
ciális politika hiányáról beszél s a tem­
pót lassúnak és óvatosnak mondja, 
lehet méregkeverő sarlatán, a közrend 
ellensége, de jóhiszemű, igazságos em­

ber és a dolgok ismerője nem lehet.
A továbbiak során a miniszter megemlékezett 
azokról a kósza hírekről, amelyeket a bizalmi 
és lelkiválság utóhatásának tart. Zavaros esz­
mémen etek, fogalmi zavarok és sajátos vágya­
kozások és várakozások olyan megoldások után, 
melyek a realitás világában összeomlanak.

— Csodálatos pesszimizmus vesz erőt a 
társadalom egyes rétegein — mondotta — és az 
önbecsmérléssel szemben áll az önimádás. Ne­
künk nincs pesszimizmusra okunk, de nem 
szabad illúziók után futnunk, hanem valósá­
gok után kell járnunk. Itt nem lehet csoporto­
sulás, nincsenek csoportok, frakciók, itt csak 
egyedül egy párt lehet, mely-nek meghatározott 
programja van.

Budapestről jelentik: Németh Imre. a kő­
szegi kerület képviselője bejelentette a kilépé­
sét a nemzeti egység pártjából, mivel az úgy­
nevezett írói körökben ellentétbe jutottak a 
kormányzati felfogással. Bejelentette azt is, 
hogy kőszegi mandátumáról lemond. A kerü­
letben tehát új választás lesz.
——— null II wiimiii —I———
I ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG! |

EUCHARtSZTIA
az 1938. Eucharisztikus Világkongresszus al­
kalmából több neves író közreműködésével 

szerkesztette:

Bangha Béla S. 3.
Az Oltáriszentségről sz,óló tan dogmatikai 
alapját, liturgiáját, történelmét, lelki hatását, 
az építészetre, irodalomra, költészetre gyako­
rolt inspiráló hatását öleli fel. Minden kérdés­
ről az abban tekintélynek ismert szakember 
irt. A magas nívó és komoly tartalom mellett, 
a munka a nagyközönség számára is készült 
és minden fejezetét laikusok is élvezettel és 
nagy haszonnal olvashatják. — A hatalmas 
képekkel is illusztrált 300 oldalnyi terjedelmű 
könyv ára finom, művészi címlappal, karton­

kötésben 235 lei.
Megrendelhető: könyvosztályunknál.
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Egy óra hosszáig tartó légi bomba­
támadás Madrid ellen

A vörös sportyo botáron a nemzetiek meghiúsították 
a franciák egyik nagyarányú hadi anyag.szállítását

Madridból jelentik: 4 nemzeti csapatok 
„síitörtök délután légitámadást intéztek a fő­
város ellen. A közel egy óra hosszig tarló tá­
madás során harminc nagy bomba hullott a 
belvárosra .4 francia nagykövetség épületének 
tetejére szintén bomba esett, mely beszakitolta 
a tetőzetet és a második emelet padlóját át­
törve. az első emelet egyik termébe zuhant, 
anélkül azonban, hogy felrobbant volna. Az

anyagi kár igen nagy.
Salarnanráhnl jelentik: Perpignan francia 

határvarosból 40 hadianyaggal megrakott gép­
kocsi indult a vörös spanyol határ felé. A hatá­
ron való átkelés után nemzeti repülőraj tá­
madta meg a gépkocsikat. A repülők bombái 
több gépkocsit elpusztítottak. 3 kisérő pedig 
életét vesztette, A megtámadott gépkocsisor 
visszafordul és visszatért Franciaországba.

Beszélgetés
a világ legnagyobb hajózási
vállalatának tulajdonosával

Budapest, február hó. Érdekes és ritka 'ven­
dég érkezett Magyarországra az Orient-expresz- 
szel: Mr Anthony Cunard. az egyesült Cunard- 
White Star Line tulajdonosa elnöke és főigaz­
gatója.

Frissen és vidáman ugrik le a vonatról. — 
bizony, feltűnően kopott- sárgásbarna útikabát­
jában, Jókedvű, joviális angol, készségesen, sőt 
örömmel beszél a világ egyik legnagyobb hajó­
zási vállalatáról és annak kulisszatitkairól. Hi­
szen van is mit mesélni: húrom év múlva ülik 
meg a százéves jubileumot és ez alatt a száz esz­
tendő alatt valósággá lett náluk a hajózási 
technika minden csodája, az első vitorlástól 
kezcíye. a mo-1 !C-zülő százezer tonnás hófehér 
hajóóriásig.

— Lelke mélyén minden ember vágyódik 
már messzi, kiesen tájakra. — mondja elgon- 
do.kozva a pipája mellől Mr. Cunard. — Tá­
jakra. ahol forróbban süt a nap vagy szikrú- 
zubban csillog a ijó. Lázadó é- követelődző if­
júságunkban kalandvágyból és később amikor 
a kiábrándulások már rezignálttá tették a fé­
rőm akarás sürgető érzésévei Ezt az örök és 

ginásíthatat ti igazságot váltotta üzleti öl­
eik lS'iO-ben dédapám. Samuéi Cunard, Déd­

apám Halifaxban -zületeít. földhözragadt sze- 
vny gyerek volt é- dolláronként kérte kölcsön 
az! az összegei, amellyel első ütőt*-kopott vi­
torlásba jóját az óceánra bocsáthatta Fegyház- 
tö’telókcket és desperádókat szállított rajta 
Ausztráliába. — '•.< irut ugyanazzal a hajóval 
' ■,"v'1 Az üzlet kitűnőnek bizonyult és a Cu­
nard Line pár évtized múlva a világ egyik leg­
nagyobb hajózási vállalata lett

— A sport, mint minden téren, itt is meg­
követelte jogait. A tengerek . kék szalagjáért'1, 
a gyoisa-ág világrekord e látható bizonyíté- 
k iért ál ando arlaz küzdéím folvik az euró­

pai hajózási vállalkozások között, És 1912 áp­
rilis 13-án éjjel a White Star Line ..Titanic“ 
nevű gőzöse, becsvágytól űzve hogy a Cunard 
Linetől visszahódítsa a „szalagot", meg nem 
engedett sebességgel futott rá a jéghegyre, 
amely több. mint ezer vidám, táncoló, alvó 
vagy a kazánokban dolgozó ember szörnyű ha­
lálát okozta. Amikor a Cunard Line és a White 
Star végre egyesült, már én álltam a vállalat 
élén. A háború előtt évente átlag százezer utast 
szállítottunk hajóinkon. A háború után a béke- 
szerződések után. nemcsak a győző államok 
maguk, hanem az egyes hajóstársaságok is ré­
szesültek a ve-ztesek szétosztott hajóállomá­
nyában. A forgalom az utolsó tíz év alatt hatal­
mas arányban fejlődött. Az utazási láz az ame­
rikaiakat éppen olyan mértékben elkapta, mint 
a kivándorlási láz az európaiakat.

— Mi hozta Magyarországra? — kérdezem.
— Az előbb említett utazási láz. — feleli 

nevetve. — Nekem hivatalom a tenger, ha pihen­
ni akarok, vasúton megyek És a pihenés ná­
lam elsősorban vadászatot jelent. Egyelőre to­
vábbmegyek öt napra a Hortobágyra, vadászni, 
pihenni, aztán eav hétre szeretnék megállni üt. 
A „csikósok 1 és „gulyások“, akiket a világ ál­
talában a magyarokból ismer, nekem nagyobb 
újdonságok, mini az a magyar úriközönség, 
amelyet a Cunard Lino hajúm a iegelitebh 
publikumnak tartunk.

— Mik a Cunard Line legközelebbi tervei'1
— Két óriás hajót építünk most. Az egyik 

a Queen Mary testvérhajója lesz. a másik pedig 
a Mauretania utódja. 80 - 100.000 tonnás lesz. 
A világ legnagyobb hajója. Nevük még nincs 
Ünnepéivé- vízreboc-áfásukat 1939-re tervezzük.

— 193!) — mereng el M<’ Cunard. — Talán 
már óév szebb, boldogabb korszak lesz. mint 
a mai. ,1. S.
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iWosf ekemi meg!
A ndgyszerú mag var radio-szonok: 
,íl‘ ühamér legújabb
hatalmas müve:

Arc igen szép kartonkötésben 
280 íei es porto.

MIATYANK
Költői lendület, izzó hév es gazdagon arado 
gondolatok lellemzik a nagy szónok besze­
dőinek legújabb gyűjteményei is.

Megrendelhető: könyvosztályunknál.

Színes posta
A washing t ont állami lakán, 

u qV i hivatal női alkalmazottá i kö­
rében forrongást robbantott ki az igazgató ren 
delete, amely elbocsátás terhével tíkfa a kev 
dőzőszerek, púder, arcfesték, ajakpirosító és ko 
rom,zománc használatát és figyelmezteti ösz 
szes hivatal'noknöket, hogy állásuk komolysá­
gához illően, a hivatalos órák alatt egyszerűbb 
szabású, sötétszlnü ruhákat viseljenek és kerül 
jel a rikító színeket és a „jfogyatékos“ öltözkö­
dést. Az érintett hivatalnoknők izgatott hangú 
értekezleten tanácskoztak a rendeletről. Az if­
jabbak sürgették az egész hívatalnoknői kari 
tűzzék ki a zendülés lobogóját és tiltott viselet­
ben tárjanak irodáikba, de felülkerekedett a jó 
ran ész szava és csak annyit határoztak el 
hogy küldöttség útján a rendelet módosítására 
kérik fel az igazgatót.

fei

Angliában egy évtized gépkocsi, 
közlekedése a búr háborúnál na. 
gyobb véráldozatot követelt. Angliá­
ban a gépkocsiközlekedés az elmúlt éviizedben 
0 következő véráldozatot követelte: 68.382 halott 
1,963.212 sebesült. Az egész búr hadjárat során 
Anglia vesztesége 5745 halott és 22829 sebesült 
volt. Anglia 284.890 kilométernyi úthálózatán 
jelenleg 2,750.000 gépkocsi és nyolcmillió kerék, 
pár közlekedik. A gépkocsivezető-engedélyek 
száma meghaladja a hárommilliót.

A
Uj eredmény a rákkutatásban. 

Rowatree amerikai orvos nagy lépéssel vitte 
előre a rákkutatás ügyét. Szakkörökkel közölte, 
hogy sikerült patkányokon mesterséges úton. 
még pedig állati eredetű anyagok ígénybevé- 
'ele nélkül rákbetegséget előidéznie. Rowatree 
búza és egyéb gabonaneműek éterrel kevert csi­
rakivonatát fecskendezte be patkányok vérke­
ringésébe. Ez az első eset, hogy rákbetegséget 
állati eredetű anyagok és csirák teljes mellőzé­
sével kizáróan növényi hatótényezőkkel sike­
rült előidézni. Szakkörök véleménye szerint a 
Rowatree által elért eredmények a rákkutatás­
nak igen nagy lendületet fognak adni.

A világ legpiszkosabb városá­
nak lakói sohasem mosakodnak é s 
nem vetik le ruháikat. John Davie 
mgol Ázsiakulaló a keletdzsiai társaság ülésén 
■rdekes előadásban számolt be kalandos útjáról 
■ tibeti Bhutan tartományon át, melynek föld­
ié! elölte csak harminckilenc európai lába 
érintette. A világ legmagasabb és egyszersmind 
'egpiszkosabb városa kétségkívül Phari. A vá­
ros Í900 méter magasságban fekszik, lakosai az 
nitandó dermesztő hideg miatt sohasem mosa­
kodnak és nem vélik le ruháikat, amelyeket ad­
dig viselnek, míg le nem kopnak róluk. Min­
den szemetet és házi hulladékot az utcára dob­
nak. amelyeknek színvonalát az évszázadok 
alatt felhalmozóidon és összefagyait piszok oly 
magasra emelte, hagy lépcsőn kell a házaikba 
lemenniök.

Jf

A bűvészek vacsoráján a pincér 
is próbált valamit. Az angol bűvészek 
szövetségének szokásos évi lakomáján a tagok 
egymást múlták felül káprázatos mutatványaik­
kal és a legelképzelhetetlenebb tárgyakat tüntet­
ték el nyomtalanul. Harry S. Jansen, hivatásos 
nevén „Dante, a varázsló“, a lakoma után meg­
döbbenve vette észre, hogy eltűnt a pénztárcája 
is. Másnap a rendőrség letartóztatta Bellovitch 
Gyula pincért, aki a lakomán felszolgált és aki­
nél megtalálták a pénztárcát tartalmával együtt. 
A vádlott azzal védekezett, hogy őt is ellenállha­
tatlanul magával ragadta az általános eltűnte 
tési vágy, A bíróság nem fogadta el a védekezési 
és háromhavi fogházra ítélte a műkedvelő 
bűvészt.

, (
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4 török külügyminiszter 
megbeszélései az osztrák 

külügyi államtitkárral
Pécsből jelentik: Hivatalosan jel on luk, hogy 

Rüedi Arras török külügyminiszter, aki rövid tar­
tózkodásra Bécsibe érkezett, csütörtökön a kül 
tigyminiisateriumban meglátogatta Schmidt Guidó 
külügyi államtitkárt. A találkozás alkalmat adott 
arra hogy a két államférfi az id őszeik politikai 
kérdéseket barátságos mederben megvitassa.

Választási készülődések 
HáromszékmegyebeA

Magyarpárti jelölőgyülés

LITVINOVÉK ÉS ROSENTHALÉK 
ÉSZAKAFRIKAI KOMMUNISTA PROFÁGÁN 

DÄJA.

A Duce unokahugának esküvője Rómában.
A Duce unokahugát nőül vette dr Giovanni Peodorani. Képünk a fényes násznépről ké­

szült. A mátkapár után Mussolini halad.

Rómából jelentik: A „Giornale d'Italia“ 
feltünéstkeltő jelentést közöl arról a rendkí­
vül élénk tevékenységről, amelyet a kom in­
tern Észak-Afrikában kifejt. Moszkva vérmes 
reményeket fiiz az Észak-Afrikában kifejtett 
propagandához és a „Novosti Vostok“ cimii 
szovjetlap legutóbbi számában azt irta. hogy 
Észak-Afrika lesz az olvasztó kemence, mely­
ben az európai imperializmusok széthullanak. 
Mussolini líbiai útja Moszkvában nagy ideges­
séget keltett, mert attól tartanak, hogy Észak- 
Afrika kicsúszik a szovjet befolyás alól. Ezért 
Moszkva Tuniszban és Kairóban uj, hatalmas 
propaaandaközpontot rendezett be, amelynek 
feladata az arabok vallási és faji fanatizmusát 
kihasználva, gyűlöletet szitani az európaiak 
ellen. Az egyiptomi kommunizmus irányitója 
Rosenthal ékszerész, Litvinov bizalmas barátja. 
Moszkvában külön intézet alakult az észak - 
afrikai szovjet propaganda fejlesztésére.

Merevség?
Semmi esetre sem Kellemes merev és fájd izmok- 
kai Járni. De nincs is szükség reá, ha egyszerű 
enyhe bekenés Sloans Línímenttel azonnal vissza­
adja a ruganyosságot. Sloans Llnimentet nem kell 
bedörzsölni, csak enyhén bekenni vele a fájó 
testrészt. A készítmény tartalmazza az összes 
alkatrészeket, hogy átható meleget fejlesszen, 
amely kitágítja az izmokat, megszünteti me. 
revségüket és enyhíti a fájdalmat. Sloans azon. 
nal enyhít, mihelyt érintkezésbe kerül a bőrszö­
vetekkel.

üsszeMvtált 
a Fasiszta Nagytanácsot

Mussolini újabb nagy jelentősé® ű lépésre készül. 
Angol és orosz kisér etezések O laszország rovására

Berlin—Rőma-tengelyt és elszigeteljék Olasz-

Kézdivásárhely. Saját tud. A képviselő- és 
sz en át or v álasz táso kra Háromszék megyében is 
megkezdődtek az _előkészületek. Kormányintézke­
désre a városok és községek kerítéseinek, házai­
nak oldalát megtisztították a múlt választások 
plakátjaitól s a liberálisok olaj festékkel, sablon­
nal festett jeleit is íegyalulták, íevakolták, he 
íyette pedig a jelenlegi kormánypárt, horogkereszt 
iete.it festették fel.

A megye magyarsága nagy érdeklődései vár­
ta a Magyar Párt megyei tagozatának intézőin 
zottsági gyűlését, amelyet Sepsiszentgyörgyre feb­
ruár 1-re hívtak össze s amelyen közel kétszáz 
delegált jelent meg a megye különböző részé1 bői.

Az intézőbizottság gyűlését báró Szent- 
kereszty Béla megyei elnök nyitotta inog s 
részvétté' emlékezve Danes Lajos orbai tagozati 
elnök haláláról, az elmúlt választás eseményeit 
veszi bírálat alá

Tudvalevő, hogy a decemberi választáson a 
Magyar Párt Háromszéken érte el a legszebb 
eredményt s ezért a nagyszerű létesítményért 
könnyes szemmel mond köszönetét az elnök, aki­
nek személye, közvetlensége, munkássága és ál­
dozatossága, nagyban hozzájárult az eredmény 
eléréséhez.

Az intézőbizottság tagjai szintén meghatva 
hallgatják a bcszámo'ót, mely alapos részletes­
séggel a .jelenlegi helyzetet is feltárja s ismer­
teti a választás kilátásait, majd Wollen» refor­
mátus esperes elnöklete alatt 12 tagú jelölőbizott­
ságot küldenek ki, hogy a képviselő és szenátor­
jelöltek névsorát megállapítsák.

A jelölés megtörténtéig az intézőbizottság a 
február hónapban megtartandó községi tanács- 
valosztások ügyével foglalkozik e végeredmény­
ben olyan érteirnü határozatot hoz, hogy pák tu­
rn os listák beadását csak a járási elnökök hoz­
zájárulása után engedi! s ragaszkodik a párt tag 
jóinak többségéhez. Ahol ilyen lista összeállítása 
akadályba ütközik s ahol a községi vezetőségek 
— főképpen a jegyzők — ne mengedik érvénye­
sülni ezt az akaratot, ott a Magyar Párt önálló, 
külön listával indul a községi választásokon.

A hosszas és több részről is megvitatott köz­
ségi tanácsválasztási előkészületek után. a jelölő- 
bizottság elnöke felolvassa a képviselő és szeuö 
torjelöltek névsorát, amelyet a bizottság hosszas 
vitája után ugv állítottak össze, ahogy az a de­
cemberi jelölések alkalmával is volt,

A jelölést hosszadalmas, néha szenvedélyes 
vita követi, melyet az elnök azzal zár be. hogy 
az intézőbizottság tudomására hozza, miszernt. ez 
csak ajánlás jellegű jelölés volt. amelyet a köz­
ponti elnökség dönt el végérvényesen. «

Rómából jelentik: A Fasiszta Nagytaná­
csot, az olasz alkotmány legfőbb szervét, a 
Duce rendeletére március 3-ra összehívták. Az 
ülés napirendjét még nem közölték a nyilvá­
nossággal. de mivel a Nagytanácsot tudvalé­
vőén csak igen nagyfontosságu alkalmakkor 
hívják össze, kétségtelennek látszik, hogy 
Mussolini újabb nagyjelentőségű lépésre ké­
szül.

ANGOL POLITIKA
A RÓMA BERLIN TENGELY ELLEN.

Rómából jelentik: Rómában nagy figyel­
met keltett Henderson berlini angol nagykövet 
londoni utazása, mely állítólag az angol né­
met—francia tárgyalások megindításával áll 
összefüggésben.

A „Tribuna“ „Angol ojjenziva a Róma— 
Berlin-tengely ellen“ címmel foglalkozik a 
nagykövet utazásával és többek között a követ­
kezőket irja:

— Ez az utazás ismét fölkeltette azoknak 
reményét, akik egy angol—francia—német 
megegyezésben bíznak, hogy ezzel széttörjék a

^ -e-'- *■ *•<**•* * *

országot.
A lap londoni tudósítója szerint Edennek 

csütörtök este az alsóházban tett kijelentései­
ből arra lehet következtetni, hogy Eden egyik 
vezetője annak a politikának, melynek célja a 
Róma—Berlin-tengely szétbomlasztása és mely­
nek sikerében — úgy látszik — maga Cham­
berlain is bízik. Londonban Lord Hali fax és 
Lloyd államtitkár németországi útjára utalnak, 
melynek célja a német—angol közeledés elő­
mozdítása lett volna. Londonban tehát a Ber­
lin—Róma-tengely gyengítése utján politikai 
e.lőnyöket akarnak kieszközölni Németország­
tól.

— Felesleges mondani, — teszi hozzá fej­
tegetéseihez az olasz lap, — hogy ebben a re­
ményben csatlakozni fognak.

NÉMET KÜLDÖTTSÉG ÉRKEZIK 
LONDONBA.

Londonból jelentik: A ,,Star‘" szerint rö­
videsen magasrangu német személyiségek láto­
gatnak el Londonba, hogy tovább tárgyaljanak 
a lord Halifax és Hitler tanácskozásai sorát» 
fölvetett kérdésekről. A német küldöttség ve­
zetője — a lap szerint — valószínűleg dr 
branch, német birodalmi igazságügy miniszter 
lesz.



____________

6 WagymIavox VII. évi., 27. sz. — Szombat, 1938. február 5

Meghalt I Nincs baj KSpeczen!
a világ legjobb férfiszabója
Február ©lseién kellett volna románcai kőrútjára indu nio

Temesvár. Saját tud. „Romániai Szabászat! 
Akadémia“ — ezt a büszke címet viseli a sza- 
bászati iskola, amely Bukarestben és Temes­
váron működik. Vezetője Haas Hermann tanár, 
aki a tanárságra saját erejéből küzdötte fel ma­
gát. Atyja — fogalom Temesváron — az ön­
kéntes mentők legrégibb alkalmozottja, maga 
meg annak rendje és módja szerint inaskodás­
sal kezdte s végül Berlinben ipari szaktanári 
képesítést nyert. A képesítő bizottság elnöke 
Peter Paul Julinké, a német férfiszabók büsz­
kesége volt, aki, mikor hallotta, hogy Haas 
Hermann is önerejéből küzdötte fel magát — 
miként ő ----- mindinkább benső viszonyba ke­
rült vele s végül őszintén összebarátkoztak. 
Juhnke is szabóinas volt, édesatyjánál, eleinte 
nem is a legnagyobb kedvvel kezdett a szabó­
ságba, cirkuszi akrobata vagy afféle akart 
lenni s lett belőle híres szabó „a világ leg­
nagyobb férfiszabója.“ A berlini Charlotten- 
stresse-i üzlethelyiségben harminchat kiváló 
szakmai alkalmazottja működik s azokban a 
helyiségekben királyok, maharadzsák és más 
világhírű emberek fordulnak meg. Juhnke pe­
dig, a „Modeamt des Reichsinnungsverbandes“ 
oszlopos tagja, állandóan modelljei, rajzai, 
mérőeszközei, szövetpróbái, fényszórói és fény­
képezőgépei között volt található, s aki csak 
meglátogatta, fejcsólválva jegyezte meg:

— Ez az ember büszkén mondja magát 
szabónak. Hátha szabó, úgy legalábbis tudósa, 
művésze a szakmájának!

Értékelték is mindenfelé, külföldön is. Kü­
lönösen Angliában volt „nagy neve.“ Haas 
Hermannt a nemzetközi szabószövetség romá­
niai és balkáni levelezőjévé szerezte meg. Haas 
pedig, amikor a romániai szabászat! akadémia 
igazgatója lett, a híres szabót ennek az akadé­
miának levelező dísztagjává nevezte ki. Végül 
pedig meghívta Romániába.

Juhnke nagy örömmel ígérkezett el. S a 
maga módja szerint tette meg az előkészülete­
ket a romániai úthoz. A berlini román követ­
ség útján a temesvári szabászat! akadémiához 
mindenféle küldemény érkezett tőle. Anyag az 
előadásaihoz s több modellöltöny is.

Juhnke. „a világ legnagyobb férfi- 
szabója”, nem akart „a levegőből beszélni." 
Tanulmányozta a romániai embert. Megállapí­
totta, pontos méretek alapján, hogy teste hét 
fejhosszt tesz ki. szemben például az északi ál­
lamok lakóival, akiknek teste nyolc és fél fej- 
hossznyi. Tanulmányozta, ugyancsak pontos 
mérések segítségével, a romániai ember test­
tartását és egyáltalán mindent, amit egy igazi 
szabóművésznek tudnia kell s ennek alapján a 
romániai férfi számára harmincegy speciális 
modellöl tön yt készített. Ézekct akarta most be­
mutatni. írván, hogy kimondhatatlan örömmel 
közvetíti romániai szak társaival gyakorlati ta­
pasztalatait, mert életcélja a szabóipar fejlesz­
tése, sőt tökéletesítése.

Himnusz a Szent Szűzről!
Csávossy Elemér S. J.

HUE fflHRIR
cimü munkáját osztatlan és ktermük, 
dően magas fokban halmozza el dicsére 
lekkel a kritika. A kitünően tagolt, ma 
gas ezárnvalásu — példákkal is illuszt­
rált beszédek valóban méltóan magasz 
tál ja a Szűz Anya nagyságát, erényei 
nők szépségét, szere telének, jóságának 
bizalmat fakasztó nagyságát és kifogy­
hatatlané ágát.

Művészi képekkel illusztrált könyv ára 
remek címlappal, kartonkötésben 139 lei 
és portó.

Kaphatói könyvosztályunkban.

És még egy meglepetéssel is akart szol­
gálni: Hangosfilmet készíttetett arról, hogyan 
vesz odahaza, a Charlottenstrassen mértéket ki­
rályokról és más hírességekről: mi mindenre 
kell figyelemmel lenni és mit beszél a szabó­
művész ilyenkor, mi érdekli, mit kell meg­
tudnia. Ezt a hangosfilmet magával akarta 
hozni és bemutatni Temesváron. Nagyváradon, 
Kolozsváron. Nagyszebenben. Brassóban. Buka­
restben. (isernoviéban. Relgrádban. Hatóságok­
nak. sajtónak, közönségnek, szakembereknek. 
Mindezt persze ingyen, mert ami propagandát 
csinált, sohase magának tette, hanem a szabó- 
ipar fellendüléséért. Mindég a saját költségén 
utazott. Haas Hermann külön vasúti bérlet­
jegyet vásárolt, hogy mindenütt lekösse a 
mozitermeket s megtegye a szükséges előkészü­
leteket. majd hogy elkísérhesse mindenüvé 
nagynevű szaktársát, akit éppen most akartak 
Németországban valami nagy-nagy kitüntetés­
sel értékelni: a szabóipar mérnökévé akarták 
deklarálni.

Haas Hermann mindenfelé utazgatott, ki­
bérelte a szükséges termeket s aztán — minden 
előkészület meglévőn — hazajött Temesvárra, 
hogy Peter Paul Juhnke! feladhassa, február 
1-én. ahogy ezt tervezték. Itthon azonban táv­
irat várta, amely Julinké halálhírét hozla. A 
hatvanéves ember egy műtét után váratlanul 
elhunyt.

Most aztán természetesen ..le kell fújni“ 
mindenütt a tervezett előadásokat Juhnke már 
nem mutathatja meg speciális romániai divat- 
modelljeit, sem az érdekes hangosfilmet s csak 
a romániai férfiról készült méretei, a szabászat! 
tanulmányok s egy kézirata hevernek a temes­
vári szabászat! akadémián. A kézirat azonban 
magábanvéve is rendkívül értékes minden 
szabó számára. Címe: Hogyan veszek én mér­
téket és hogyan szabok? Juhnke már halott. 
Példája azonban bebizonyította hogy a láng­
ész minden terepen érvényesülhet: a szabó­
iparban is.

Február 6 s
Magyar Hiúsági hál!

Országrészünk tarsadaün: a:elének egyik 
legkimagaslóbb eseménye ez a másfél évtizedes 
múltra visszatekintő mulatság, amelyet hagyo­
mányaihoz híven az idén is megrendez a Ko­
lozsváron ólő fiatal erdélyi szellemiség. Ez az 
ifjúság a megnehezedett viszonyok ellenére se 
engedi. hogy a napirenden lévő megpróbáltatá­
sok elkedvetlenítsék. Am jól tudjuk, önerejéből 
aligha tudna megbirkózni az idő viharával. S 
éppen ezért a magyar ifjúság hálja nemcsak 
egyszerű mulatságot jelent, hanem életbevágóan 
fontos segélyforrást, kivételes alkalmat, ami­
kor a szellem: pályákra készülő fiatalság fá.mo 
gafásának érdekében Rrd-étv magyar társadul 
ma megmozdu'ha'

Napjaink közélet- tükrét vizsgáivá, el isme 
réssel könyvelhetjük el azt a komoly magatar­
tás-. amellyel a jövő nemzedéke társadalmunk 
életében heilleszksd'm igyekszik Felesleges vol­
na méltató sorokat írni, az ifjúság nemcsak 
ilyen alkalmakkor hallat magáról Bátor sors 
vállalást munkakészséget, lelkesedést tapasz­
talhatunk részükről. M’nd than adottságon 
ezek. amelyekkel teljes mértékben megnyerhn 
tik magva - ársad-nlmunk d az á-ld-oza tk 
re. Ezért ne érezzük a pénzbeli tá.mn gat ást te­
hernek, vág könvöi ad itt Ar.vrovk. Örömm - ta­
pasztaltuk eddig is. hogy öntudatos magyar 
’áru tdiailmunk mindenkor alkalmas p,Bánat­
nak találta a védnökség vállalását arra, hogy 
hozzájár, ion a magyar építő munkához He 
méljük, ez a megmozdulás az idén is szívügye 
lesz a magyarságnak, mert hangsúlyozzuk, az 
ifjúsági hált nem csupán a mulatság kedvéért, 
nanem rnagasabbrendű cél érdekében rendezi 
Er-1 öv ’iota' magyar szellemisége.

áz esetleges adományokat kérjük a követ 
kező cimre küldeni: Borbánd y Zoltán, Ko­
lozsvár, Sir. Avra-m Jancu 13. szár*

Erdővidéken, a Hargita hegység nyulvá 
nyni mellett, — a háromszéki Olt-medencében 
— kies szép vidéken, — erdők-koszoruzta szűk 
völgyben, fekszik Köpec.

Határa nem nagy. A mezőgazdaságiin,, 
művelhető föld 1180 kát. hold szántóból és 
386 kát. hold kaszálóból áll. Míg a völgyben 
fekvő kaszálók Igen jó minőségűek, addig » 
hegyoldalakon, a hepehupás határban, _ 
kifli alakban egymásba boruló „pántlika föl 
decskék” gyengébb minőségűek, s oly kicsi' 
nyék. hogy bokrétát lehetne velük kötni.

Lakóinak száma ezerötszáz körül vari \ 
kicsiny földeken sok-sok székelynek kell me„. 
élnie. *

Ez a falu már a tatárjárás előtt népes falu 
volt és jelentős pápai dézsmál fizetett. A né­
pek országutja mellett feküdvén, sok szoron- 
gattatásban volt része. A neve: — n |lircg 
szállóigével, hogy ..Baj van Köpecen“ — mesz- 
szeföldön közismertté vált. Mikor még véres 
hetükkel Írták a történelmet, — a Bikára ve­
zető kereszt útnál vették fel e szomorít kereszt­
nevet., de akkor is megmutatták a köpeciek, 
hogy bajban és szükségben hogyan kell ki-’ 
állani.

A falu népe most újra ráeszmélt önmagára 
s létérdekü kérdéseire keresi a megoldásokat 
s azzal irányt is ad. A gazdasági tespedésből 
a cselekvés útjára lépett. Benedek Árpád 
gazdaköri elnök fáradhatatlan agilitása és 
népszeretete hozta össze a kisgazdákat egy tá­
borba és elhatározták, hogy nemcsak az ugar 
földeket, de az elméket is mivelés alá veszik. 
Hála az EGE megértő gondosságának, az itteni 
kisgazdák régi álma vált valóra azzal, hogy 
az EGE kéthetes gazdasági tanfolyamot ren­
dezett a község tanulni vágyó ifjai és vénei 
részére.

Január 30-án volt a záróvizsga, 35 „növen­
dék” (20—60 évesek) hallgatta véigg nagy ér­
deklődéssel a tanfolyamot és adott számot a 
tanultakról, A szép kulturház nagytermét zsú­
folásig megtöltötték az érdeklődők. Zathu- 
reczky Kálmán az EGE nevében nyitotta meg 
a vizsgát. Az előadó szakemberek: Szőke Mi­
hály gazd. ig. tanár, gr. Bethlen Gábor és Mol­
nár Ferenc előadók igazán elismerésreméltó 
munkát végeztek. A hallgatók okos és szak­
szerű feleleteiből azt lehetett megállapítani, 
hogy fáradozásaik nem voltak hiábavalók, a 
jó vetőmag jó talajba került.

Egy Ilyen gazdasági tanfolyamnak a ki­
hatása a falu felvirágzása szempontjából, fel- 
becsülhetetlenül nagy. Minden községben leg­
alább minden harmadik évben kellene egy 
ilyen gazdasági tanfolyaméit tartani. Kevés­
számú gazdasági iskoláink mellett fontos fel­
adat vár ezekre. Gazdaságilag képzett és erős 
kisgazda társadalom a legerősebb fundamentu­
ma az országnak. A mi népi helyzetünkben 
minden figyelmet megérdemel ez a kérdés. Az 
elszallngosodó földecskék mennyivel több em­
bert tudnának a faluhoz kötni, ha mindnyájan 
megértenék ezt. Történelmi tény, hogy elvész 
az a nép, amely a falutól elszakadva gyökérte- 
l^nné válik és elvárosiasodik.

A mai racionális gazdasági adottságokat 
kihasználva, háromszor ennyi népséget, há­
romszorta jobban is el tudna tartani az ősi 
föld, ha gazdasági tudásunkat fejlesztjük, igé­
nyeinket apasztjuk, hűséggel és keresztényi 
szeretettel fogjuk meg az eke szarvát és egy­
más kezét.

A mai napon ez történt Erdővidéken, miért 
is tisztelettel jelentem — nincs baj Köpecen!

N. Tóth István (Hidvég).

I Eucharisztikus egyesülésre nevel 

MESCHLBR S. J :

Készület
a nagy lakomára
című remek ki.s munkája, melyet Csávossy 
Elemér rendezett magyar kiadás alá. — A hír­
neves nagy német jezsuita iro bensőséges, 
mély gondolatokban gazdag, imaszerü elmél­
kedései. előkészületül és hálaadásul a szent­
áldozásra. Az imaköny Valaku 250 oldalas 

könyv ára remek címlappal kartonban 
72 lei.

Megrendelhető: kon vvosztá’y linknél.
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OSZTROVSZKY ELUTAZOTT BUKA­
RESTBŐL. Bukarest. Saját tud Osztrovszky, 
bukaresti orosz követ ma reggel kilenc órakor 
elutazott Romániából Varsóba, ahonnan Moszk­
vába folytatja útját.

A minisztérium visszavonta a szatmári kór­
házigazgató megbízatását. Saját tud. A liberális 
kormány dr Ardelean Octavian orvost, nevezte 
ki annakidején a vármegye élére. A prefektus 
később az állami kórház igazgató-főorvosává vá­
lasztatta magát. Az egészségügyi miniszter 
most a tisztséget dr Ardeleantól megvonta és az 
igazgató-főorvosi állás betöltésére kiirta a vá­
lasztást, A miniszter intézkedése nagy feltűnést 
keltett Szatmáron.

KIZÁRJÁK A ZSIDÓ TAGOKAT A KO­
LOZSVÁRI ÜGYVÉDI KAMARÁBÓL? Ko­
lozsvár. Saját tud. Megbízható hírforrásból 
nyert értesülés alapján arról ír a Biruinla, 
hogy a kolozsvári ügyvédi kamarából rövide­
den kizárják a zsidó tagokat, A lap értesülése 
szerint az ügyvédi kamara február 5-re. szom­
batra gyűlést hívott egybe, amelynek főtárgy- 
sorozata a zsidó ügyvédek kizárásának kérdése. 
Hír szerint a zsidó ügyvédek kizárását az ügy­
védi kamara is az állampolgársági jogok reví­
ziójával hozza összefüggésbe és indokolja az­
zal, hogy rendezetlen állampolgársági joggal 
rendelkező egyén nem lehet a kamara tagja. A 
lap értesülése szerint ugyanennek a gyűlésnek 
keretében foglalkoznak majd azoknak a ki­
sebbségi ügyvédeknek ügyével is, akik még 
mindig nem ismerik kellőkép a román nyelvet.

Megsemmisített az Ítélőtábla egy angol bá- 
nyatársaság ellen kirótt hárommilliós pénzbirsá- 
got, Kolozsvár. Saját tud. „Sudbury" angol bá­
nyatársaság, amelynek Erdély területén hatalmas 
értéket képviselő aranybányái vannak, hét évvel 
ezelőtt bányáinak egy részét egy román érdekelt­
ségnek adta el. Az erről szóló szerződést Angliá­
ban kötötték meg, ám, amikor az eladás körül 
per keletkezett, a szerződést az illetékes pénzügy- 
igazgatóságnak bemutatta. A pénzügyigazgatosag 
kivetette a szokásos illetéket, ám később úgy ta­
lálta, hogy a szerződésben átruházott bányák na­
gyobb értékeket képviselnek és ezért a cég ellen 
három és félmillió lei pénzbírságot vetett ki. A 
birség kivetését a pénzügy mi n isz tér megerősítet­
te és a dévai törvényszék helybenhagyta. Felleb­
bezés folytán tegnap tárgyalta, az ítélőtábla ezt 
az ügyet és dr Brate ügyvéd érvelese alapján 
a pénzbírság kivetését mevsemmisitette.

KILENCSZÁZEZER LEIT SIKKASZTOTT A 
BUCURESTI POSTAI VÁMHIVATAL FŐPÉNZ­
TÁROSA. Bucuregti. Saját tud. A postai vám­
hivatal főpónztárosa szerdán eltűnt hivatalából, 
mert előző nap tudtára adták, hogy rovancsolni 
fognak nála. A löpénztárnok levelet irt főnöké­
nek, amelyben közölte, hogy megválik az élettől, 
mert 900.000 lei hiánya van. A nyomozás megál­
lapította, hogy a iőpénztáros artistanőkre költöt­
te a sikkasztott pénzt. Az élettől nem vált meg, 
Brassóban megtalálták egy csinos fiatal nő tár­
saságában és letartóztatásban visszahozták Bucu- 
restibe. Egy lelje se maradt.

Megsemmisítette a közigazgatási tábla a Tus­
nád körüli erdő parcellázását. Kolozsvár. 3ajat, 
tud. Tusnád község elöljárósága a múlt és folya­
mén elhatározta., hogy a fürdő körüli érd őr észt 
leiparcellázza és nyaralók építésére eladja. Né­
hány tusnádi lakos ezt a határozatot a köz- 
cazgatási táblához megfellebbezte es azt tegnap 

a parcellázásra vonatkozó határozatot megsem­
misítette, mert. azt a községi elöljáróság az illeté­
kes fórumok meghallgatása nélkül hozta meg.

Kávéházakban, vendéglőkben karié mindenütt 
a .MAGYAR LAPOK'-at

beiktatták a nagyváradi keres­
kedelmi ÉS IPARKAMARA UJ TANÁ­
CSÁT. Nagyvárad. Saját tud. Csütörtök dél­
után ünnepélyes keretek között iktatták be a 
Kereskedelmi és Iparkamara új tanácsát, amely 
azután a saját, kebelében fogja megejteni az 
elnökválasztást. A beiktatáson résztvetfek dr 
Rinea Jón prefektus, Chirila Augustin alispán 
és dr Mangra Dumitru polgármester vezetésé­
vel a megye és a város vezetősége, a nemzeti 
kereszténypárt vezető egyéniségei, valamint a 
Kereskedelmi Csarnok képviselői. Felolvasták 
a kinevezési okiratot, majd a tanács tagjai le­
tették az esküt Const. Constantinescu törvény- 
széki főelnökhelyettes kezeihez. Dr. Rinea Jón 
megyefőnök üdvözölte az új tanácstagokat és 
»ikert kívánt munkájukhoz. A tisztviselői kar 
bizalmáról biztosította az újonnan kinevezett 
vezetőséget és ezzel a beiktatás végétért.

A népirontvezerek kastélyai. Párizsból ír­
ják: A francia szélsőbaloldal vezérei közül Jou- 
haux Léo, a C. G. T. (szakszervezet) elnöke volt 
az első, aki IV. Henrik király egyik szép nor­
mandiai kastélyát családja részére megvásá­
rolta. A francia szakszervezet vezére bizonyára 
optimisztikusabban itéli meg a jövő kópét, mint 
Blum Léo. (jelenleg „helyettes") miniszterelnök 
és a francia szociáldemokrata párt vezére, mert 
6 már külföldön vásárol magának birtokokat. 
Legutóbb Svájcban a Nyon melletti Prang iné­
ban vásárolta meg azt. a kastélyt, amelyben 
Károly király tartózkodott az 1918-iki furrada­
lom utáni esztendőkben. Az átalakítási mun­
kálatok a környék érdeklődésétől kisérve már 
erősen folynak és Blum Léo a Népszövetség 
legutóbbi ülésezései alatt — inkognito — sze­
mélyesen is megjelent Pranginsba.n, hoary a 
szükséges intézkedéseket az építésszel a hely­
színen megbeszélje. Másrészt Genfben is meg­
alakult egy „ősi birtok- és kastély vásárlási 
részvény társaság“ a nevezetesebb elhagyott fő­
úri kastélyok összevásárlására.. Enngk az uj 
részvénytároasástiák a vezérigazgatója pedig 
nem más. mint Blum Léo fia.

NAGYARÁNYÚ KÉMKEDÉSI BÜNPERT 
TÁRGYALNAK LONDONBAN. Londonból jelen- 
tik: A büntető bíróság most kezdte meg egy 
nagyarányú kémkedési bünpttr tárgyalását. A 
vádlottak a woolwichi fegyvergyár alkalma­
zottai közül kerültek ki, akiket szovjet-orosz 
kémek hálóztak be. A kémszervezetet az angol 
titkos rendőrség egyik ügyes kémelháritónöje 
leplezte le, aki munkásnönek állott be és a kém- 
szervezet tagjainak a bizalmát megnyerte. A 
szervezetnek sikerült kézrekeritenie egy fontos 
ágyutervet és több más hadititkot. A letartózta­
tások idején két kémnek sikerült Szovjet-Orosz- 
országba menekülni.

MELLBELÖTTE MAGÁT A KOLOZS­
VÁRI ASTORIA SZÁLLODÁBAN EGY DÉSI 
FIATALEMBER. Megrendítő öngyilkosság tör­
tént csütörtökön délután hat órakor a kolozs­
vári Astoria-szólló egyik szobájában. Woblberg 
Károly huszonkétéves dési fiatalember revolve­
rével eddig ismeretlen okból mellbelőtte magát. 
A revolverlövés zajára felriadt személyzet 
nyomban értesítette a mentőket s az öngyilkos 
fiatalembert néhány perc múlva a zsidó kór­
házba szállították. Itt első segélynyújtás után 
műtétet, hajtottak végre rajta g a golyót, amely 
nem sértett meg nemesebb részeket, hanem az 
öngyilkos fiatalember hátában akadt meg. eltá­
volították a testből. Orvosi vélemény szerint 
Wohlberg Károly túl van minden veszélyen és 
felgyógyulását biztosra lehet venni. Egyes hí­
rek szerint, az öngyilkosjelölt, szerelmi okokból 
akarta magától eldobni az életet. A vizsgálat 
folyik.

Hfyewmefc

Ara fűzve 125 lei és porto.

Kapható: könyvosztálYunknál

Az Ur szántóföldje
Prédikációk földművese!-

Bitter Mathis:

Az elmúlt esztendőben Prágában jártunk. 
A villamoson valami felvilágosítást kértünk a 
kalauztól, nagyon udvariasan, ele németül, mi­
velhogy csehül nem tudunk. A választ csehül 
kaptuk meg a a h a.ngh or do zásból arra kellett 
következtetnünk, hogy az aligha lehetett udva­
rias. Bizonyos belső suga,Imazásra hallgatva, 
erre nagyszerényen azt jegyeztük meg, hogy: 
külföldiek vagyunk. És íme, mi történt: a ka­
lauz egyszerre tudott németül, még pedig egé­
szen kifogástalanul és a megváltozott hang, 
melyen most szólott hozzánk, megerősített ab­
ban. hogy az előbb tényleg udvariatlan lehetett.

Ez a kis utiélmény azért jut az eszünkbe, 
mert azt olvassuk a csehszlovák lapokban, hogy 
az ottani vas utaknak és közúti villamosoknak 
személyzete a jövőben német kérdésre németül 
fogja megadni a választ. így lesz a németlak­
ta vidékeken és Prágában le, az ország főváro­
sában, — a kormánynak rendeletére. Arról, 
hogy magyar vidékeken ezt a szabályt kiter­
jesztik-e a magyar nyelvre is, nem szól a hír­
adás. A természetes és logikus ez volna, azok­
ban a kérdésekben azonban, melyeik a csehszlo­
vák földön magyarokkal kapcsolatosak, ritkán 
történik az, ami természetes és logikus. Meg­
lehet tehát, hogy a szudéba németek között ér­
vényesek lesznek olyan szabályok, melyekről a 
magyarok között nem akarnak majd tudni 
semmit. Az sem feltétlenül akadálya ennek, 
hogy az ilyen kétféle elbánás nincsen éppen 
összhangban a demokráciával és az egyenlő­
séggel.

Ezentúl tehát Csehszlovákiában nemcsak a 
külföldiek, hanem az állampolgárok is felvilá­
gosítást, kaphatnak a saját anyanyelvükön, leg­
alább is a németek. Azok az emberek, kik adó­
val, munkával, egész mindennapi életükkel hoz­
zájárulnak mindannak a fenntartásához, amik­
ben a külföldiek gyönyörködni akarnak. Amit 
az utazgató idegen csak élvez, anélkül, hogy 
terheknek viseléséből részt kapna.

Az efféle intézkedések, bármilyen üdvös a 
hatásuk, inkább arra emlékeztetik az embert, 
ami addig volt s nem arra, ami ezután lesz.

Milyen természetesen és . egyszerűen bonyo­
lódik le az ilyesmi Svájcban. Genf be menet az 
expresz Nyon-ban mindössze néhány percig áll. 
Ez a Jatt a néhány perc alatt azonban az egész 
személyzet kicserélődik: a tömzsi, szőke, lassú 
beszédű németek helyett nyúlánk fekete, pörgő 
nyelvű franciák kérik Nyon után a jegyeket. 
Nyon ugyanis már francia nyelvű kanton föld­
jén fekszik, Lausanne-ban. Vasúti személyze­
tet valahol le kell váltani, miért ne történjék 
ez azokon a. pontokon, ahol a kedves, közös 
ország második vagy harmadik nyelvének a 
területe kezdődik — gondolják a bölcs svájciak 
és eszerint cselekszenek. Miért ne történjék 
Így, amikor ez megnyugtatja és kielégíti az or­
szág más nyelvű népességét, a német többség 
érdekét pedig nem sérti. Mindez azonban nem 
jelenti azt. hogy a francia kalauz ne adna kész­
ségesen németül is felvilágosítást s a német 
pedig franciául, mert hiszen mindegyik közal­
kalmazott tud a másik tárén,ép nyelvén. Nem 
egészen jól, nem mindig hiba nélkül, de tud és 
szívesen beszéli a szomszéd idiómát. (Skin.)

ÖZVEGY PATZKÓ ATADÁRNÉ TEME­
TÉSE. Nagyvárad. Saját tud. Pénteken délelőtt 
i 1 órakor temették e! a város társadalmának 
megható részvétele mellett özvegy Patzkó 
A Ladámét, a köztiszteletben és közszeretetben 
álló matrónát, özvegy Patzkó Aladárné ko­
porsóját az olasz! temető Haller-kápolna előtt 
ravatalozták fel és a temetési szertartást Imril: 
S. Zoltán pápai prelátus apátkanonok végezte 
nagy segédlettel, majd szívhezszóló beszédben 
búcsúztatta el a művészlelkű és nemesszívű 
nagyasszonyt, akinek önzetlen és szeretettel je- 
tanárnői munkáját a. tanítványok beláthatatlan 
sora köszöni. A ravatal körül megjelentek öz­
vegy Patzkó Aladárné egykori tanítványai, de 
képviselve volt az elhunyt ismerőseinek és tisz­
telőinek százai között a város minden társa­
dalmi rétege. A tanítványok, a tisztelők és a 
jóbarátok virágkoszorúkkal halmozták el öz­
vegy Patzkó Aladárné koporsóját.

Nagy népszerűségnek örvend Abesszíniá­
ban a posta. Addis-Abebából jelentik: Az 
utóbbi időben nagy lendületet vett a távíró, 
távbeszélő és a posta forgalma. A bennszülöt­
tek. akik eleinte idegenkedéssel fogadták a 
postát, távírót és távbeszélőt, most szinte szen­
vedélyesen használják a kultúra eme vívmá­
nyait A nagy forgalomra jellemző, hogy Ad- 
dis-Abebában 22 postahivatal működik. Am- 
hara tartományban 12 táviróállomás működik. 
Újabban sok újabb táviróvonal építését kezd 
ték meg.

.. .'V-..: -> JAJ. . VsV
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Zürichi zárlat: Párizs 14.13, London 21.59 há­

romnegyed, Newyork 430.81, Brüsszel 73.02, Mi­
lánó 22.67 fél. Amszterdam 240.85, Berlin 174, 
Bécs 81.30, Prága 15.15, Varsó 82, Belgrád 10, 
Bucuresti 325.

Nyomtalanul eltűnt egy hatgyermekes apa. 
Sz&tmár. Saját tud. Kis Zsigmond barlafalui 
állomásfőnők tegnap este nyomtalanul eltűnt a 
lakásáról. A 49 éves, hatgyermekes családapa, 
aki feletteseinek legnagyobb megelégedésére vé­
gezte hivatalát, idegbántalmakban szenvedett. 
Családja előtt gyakran hangoztatta, hogy nem 
bírja sokáig az életet. Tegnap este búcsúlevél 
hátrahagyásával, eltávozott a hivatalból s azóta 
nem találják. A csendőrség a szatmári rendőr­
séggel karöltve folytatja az ügyben a nyomozást. 
Az érdemes tisztviselő valószínűleg öngyilkossá­
got követett el.

MÉG HÉT NAP VAN HÁTRA február 10-ig. 
Siessen addig rendezni éves vagy féléves előfize­
tését, hogy részivehessen a „Magyar Lapok1“ 
nagy ajándéksorsolásán.

Autóbuszok szállítják a Csik megye és Felső­
in áromszék közti postai küldeményeket Kézdivá­
sárhely. Saját tud. A postaigazgatóság intézkedé­
se értelmében ezután autóbuszok szállítják a 
Ceiik megye és Felsőhámmszék közti vonal pos­
tai küldeményeit. Ez a szerencsés megoldás gyor­
sabbá teszi ezeknek a vidékeknek post.aíorgal- 
mát, mert sóik olyan község is mindennap postai 
küldeményeket kap, ahová a vasúti állomások 
távolsága miatt csak két-három napinként járt 
eddig a postasz elkér.

POLITIKAI NÉZETELTÉRÉS HEVÉBEN 
KALAPÁCCSAL AGYONVERTE A BARÁTJÁT.
Pécsről jelentik: Borzalmas bűntényt fedezett 
fel egy vokányi földbirtokos vadászkutyája. A 
kutya a község határában egy vizesarok mellett 
férfi hoitestre bukkant, A csendőrség megállapí­
totta, hogy a halott Nesz János 38 éves jómódú 
vokányi kisbirtokossal azonos. Röviddel ezután 
megtalálták a gyilkost is, a 39 éves Kaufmann 
János, ugyancsak vokányi jómódú birtokos sze­
mélyében, aki a kihallgatás során bevallotta, 
hogy 6 gyilkolta, meg Nesz Jánost. Nesz, aki va­
gyonos ember hírében állott, az utóbbi időben 
adósságokba keveredett, lelkileg megtört, felesé­
gének többizben azt mondotta, hogy végez magá­
val. Január 24-én azután eltűnt. Felesége, amikor 
a csendőre éggel az eltűnést közölte, megjegyezte, 
hogy nem tartja lehetetlennek férje öngyilkossá­
git. Most, amikor a holttest a kutya szimatja 
nyomán napvilágra került és Kauf mannt gyilkos-, 
ság gyanújával előállították, a vádlott először ta­
gadni próbált, de amikor a holttesthez vitték, be­
vallotta tettét. Elmondotta, hogy 2í-én együtt bo- 
rozgatott Neszszel, majd politizálni kezdtek és 
ezen összevesztek, ő a veszekedés hevében felkap­
ta a hordó kalapácsot és háromszor fejbesujtot- 
ta Neszt. Tiz napig az ágya alatt rejtegette áldo­
zatát, de miután látogatót várt, tovább már nem 
tarthatta lakásán a holttestet, hanem kicipelte a 
ház elé és a vizesárokban rejtette el. A gyilkos 
Kaufmann! letartóztatták.

Csaba Margit dr.:

Äiist a fiaialasszownak 
tudnia keli

I Az élet legkényesebb, de egyszersmind legfon 
tosabb problémáit tárgyalja ebben a könyvben 
a katolikus erkölcstan és az orvostudomány 
világánál az orvosnő szerző Márton Lajos 
rajzaival. 145 oldal. Fűzve 125 lei

Megrendelhető: könyvoszt ál vunknáL

BÉRHARC A PÁRIZSI ÉLELMEZÉSI SZAK­
MÁBAN. Párizsból jelentik: Az élelmezési mun­
kások cs munkaadók között nagyarányú bérharc 
tört ki. A szakszervezetek határozottan a mun­
kások mellé állottak és buzdítják őket, hogy 
tartsanak ki követeléseik mellett. A munkaadók 
a kormányhoz fordultak védelemért.

TÖRÖLTÉK A ZSIDÓ TAGOKAT A KO­
LOZSVÁRI KERESKEDELMI ÉS IPARKA­
MARA TAGNÉVSORÁBÓL. Kolozsvár Saját- 
tűd. Goga pártjának kolozsvári lapja, a Bí­
rni nio írja a következőket: „A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara új elnöke, dr Munteanu 
Joan ügyvéd nyilatkozata szerint az intézmény 
tagnévsorából töröltette az összes választási jog­
gal bíró zsidó tagokat. A törlést az iparkamara 
új elnöke azért rendelte el. meri valamennyi 
zsidó tagnak állampolgársága függő helyzetben 
van s az idevonatkozó törvényszakasz előírja, 
hogy az iparkamara tagja csak román állam­
polgár lehet. Ezzel egyidejűleg az elnök elren­
delte. hogy vizsgálják felül az összes zsidó cé­
gek bejelentéseit, mert az a feltevése, hogy a 
bejelentések körül igen sok visszaélés történt 
a múltban.“

Egy túlzsúfolt {egyház. Londonból Írják: 
P. ansilvánla északkeleti f egy házában nagy a 
firgalom, mert már minden cella annyira meg­
te1 t, hogy a fagyházigazgató indíttatva érezte ma­
gát 'felettes hatóságával közölni, hogy lehetetlen­
ség több fo-gtyot elhelyezni az épü’etc-icben. Most 
azon tanácskoznak, hogyan segíthetnek ezen 
az állapoton, hogyan lehetne az egyre érkező el­
ítélteknek helyet csinálni? A fegyházigazgató azt 
az előterjesztést tette, hogy bocsássák szabadon 
a könnyebb dej-iktumokért elitéit foglyokat, hogy 
ily módon legalább a nagyobb gonosoztevők ke 
rölj-ne-k a rácsok mögé. Az igazgató jelentőse 
szerűt az északkeleti fegyházban csak 1250 sze­
mély száméra van hely. de ezt a számot már ré­
gen ii:’lépték, mer: a bi.ó égők rém voltak te­
li'ntat-tc- a befogadóképességre >s megállás nél­
kül küldték a gonosztevőket. A benntlakók sza­
ma végül is 1500 ra emelkedett, úgyhogy minden 
egyes' cfl’á*. kettős cellává kellett átalakítani.

Robbanás egy belga szénbányában.

A Belgiumban levő Charleroi-i szénbányában olyan erejű robbanás történt, hogy a be­
szakadt tárnák valóságos földalatti krátert nyitottak s a földomlás következtében har­
minc bányászház rombadőit. Kétszázan maradtak hajléktalanul. Halálos áldozat — sze­

rencsére, — egy sincsen.
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* Ülöfoglalhozásu egyének, akik idült szék­
rekedésben és aranyeres bántalmakban szenved­
nek, vegyék a természetes „Ferenc József“ kese­
rű vizet egv pohárnyi napi adagokban, esetleg kis­
sé fel,melegítve, die mindig reggel éhgyomorra. 
Kérdezze meg orvosát.

Borzalmas hitvesgyilkosságot leplezett le az 
akasztott ember zsebében talált levél. Brailából 
jelentik: Borzalmas gyilkosságot fedeztek fel a 
rnunteniai Ha du Negru községben. Egy Maria 
Covase nevű fiatalasszony szomszédai a disznóól 
sarkában rátaláltak az asszony késszurásokkal 
borzalmasan megcsonkított holttestére. A csend­
őrség széleskörű nyomozást indított a tettes 
kézrekeritésére, a hajsza azonban eredménytelen 
maradt. Szerdán két falusi ember a község mel­
lett erdőn haladt keresztül. Amint az erdő köze­
pére értek, rémültem vették észre, hogy az egyik 
fenyőfán egy akasztott ember holtteste függ. a 
borzalmas leletről értesítették a csendőrséget. A 
holttest átvizsgálása során az öngyilkos zsebé­
ben egy ceruzával irt cédulát találtak. Az ön­
gyilkos megírta, hogy ő Radu Covase, a meg­
gyilkolt nő férje s ő ölte meg feleségét Azóta — 
mint irta — állandóan üldözte megölt felesége 
szelleme, nem tudott menekülni tőle és ezért 
határozta el magát az öngyilkosságra

Úri bűvészek Ausztriában. Leg 
különösebb egyesülete Ausztriának kétségkívül 
a „mágikus kör“, amelynek tagjai a művelt 
rétegekből kerülnek ki s a bűvészmutatványok 
fejlesztésével foglalkoznak. Mintegy harminc 
tagja van az egyesületnek, ügyvédek, tanárok, 
gyárosok és hasonló foglalkozásnak. A nyilvá­
nosság előtt nem lépnek fel, de szükebb körben 
gyakran rendeznek előadásokat. Évenként egy­
szer háziversenyt tartanak s a győztes „mágikus 
gyűrűt“ kap jutalmul. Legutóbb egy ismert bécsi 
ügyvéd fia, a bécsi egyetem vegyészeti karának 
hallgatója nyerte el a jutalmat. A úri bűvészek 
lehetőleg segédeszköz nélkül végrehajtandó mu­
tatványokkal foglalkoznak s uj ötletekkel igyek­
szenek a büvészmesterséget fejleszteni. Az ismert 
trükköket megvetik. Az a céljuk, hogy eddig 
nem látott kombinációkkal, elgondolásokkal és 
elképzelésekkel uj utat törjenek a bűvészet szá­
mára.

Szórakozás közben fának ütközött és ször­
nyethalt egy kétéves kisleány. Szatmár. Saját 
tud. Megdöbbentő gyermekszerencsétlenség tör­
tént a szatmármegyei Tűre község határában. A 
domboldalon egy csapat gyermek a megmaradt 
havon szánkózott. Marcus N. földműves gyerme­
kei kétéves testvérkéjüket a szánkóra ültették 
és elindították a domb alja felé. A szánka letért 
az útról és az egyik fának rohant. A szerencsét­
len gyermek feje olyan erővel vágódott a fának, 
hogy a helyszínen kiszenvedett.

Csekk átvevő automaták a new­
york i bankokban. A nagyobb newyorki 
bankok helyiségeiben szellemes szerkezetű 
csekkátvevő automatákat állítottak fel, amelyek 
megkímélik a közönséget a csekkek benyújtásá­
val járó hosszas eljárástól és várakozástól. Az 
ügyfél bedobja csekkjét a készülék nyílásán és 
megnyomja a gombot, mire fényképfelvétel ké­
szül a csekkről, melynek egyik példányát az 
ügyfél kapja elismervényül, a másik példány 
pedig a könyvelés alapja.

Oradea, 1938 február 1.
Tekintetes

A Timisoarai Segélyző Egyesület Oradeai 
FIÓKJÁNAK

Oradea.
Parcul Stefan Cel Mare No. 3.

Alulírott Tischler Julia oradeai lakos 
ezennel igazolom, hogy az általam temetkezési 
segélyre 13362/11120 szám alatt az Önök Egyesü­
letébe beirott tag elhalálozása után esedékes 
segélyösszeget különösebb formák és akadályok 
nélkül, hiánytalanul, egyedül a halotti bizonyít­
vány felmutatása után azonnal megkaptam.

Amidőn ezt jelen sorokban tanúsítom, hálás 
és mély köszönetemet fejezem ki. az Egyesület­
nek minden bizalmat megérdemlő figyelmes el­
intézéséért. miért is igykezni fogok, Egyesületü­
ket barátaim és ismerőseim körében ajánlani.

Teljes tisztelettel: 
Tischler Julia s. k,

Előttünk: Str. Vielor No. 9.
Kelin Elek s. k.
Gurzó István s. k.
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RADIO
VASAHNAP, FEBRUAR 8.

Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 
reggeli han < verseny, háztartási, orvosi tanácsok’ 
11.55 Istentisztelet. 13 Hirek és Dinicu-zcnckar. 
Közben 14-10 Hírek. 14.45 Humor. 15 Gazdáknak' 
18 Katonazene. 19.15 Tánclemezek. 19.45 Karének 
20 30 Hangjáték. 21.20 Tánclemezek. 22 Hírek!
23.10 A Rádiózenekar hangversenyének közvetí­
tése, melynek szünetében, körülbelül 22.30 Sport­
hírek. 23 Rádiózenekar. Majd: Hírek közvetítése 
külföldre németül és franciául. Utána: Közlemé­
nyek.

Budapest L 10.30 Hírek. 11—12.10 Egyházi 
érnek és szentbeszéd a budavári koronázó főtemp­
lomból. A szentmisét XI. Pius pápa választásá­
nak és koronázásának évfordulója alkalmából 
Serédi Jusztin ián dr biboros hercegprímás celeb­
rálja. A szentbeszédet Sík Sándor dr mondta. 
12.15—13.15 Evangélikus istentisztelet. Prédikál- 
Kapi Béla dr püspök. 13.20 Pontos időjelzés 13.30 
Operaházi zenekar. 15 Lemezek. 16 Gazdáknak.
10.45 Katonazene. 17.lo ,,Időjós]ás és tudományos 
időjelzés“. Előadás. 17.45 Zongoraszámok. 18.10 
„Szórnáliföld, fehér pokol. néger paradicsom" 
felolvasás. 18.40 „Magyar est". 19.50 „Az árva“. 
Elbeszélés. 20.20 Gordonkaszámok. 20.50 Sport-' 
eredmények. 21 „Tóni néni öröksége“. Hanglátók.
22.10 Hírek. 22.35 Cigányzene. 23.15 Jazzhármas. 
24 A rádió szalonzenék ara.. 1.05 Hírek külföldre.

HÉTFŐ, FEBRUÁR 7.
Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhirado, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport., víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hang vemen y közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofon!e- 
mezek. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gramoíonlemezek. 15 Hírek, 16.45 Előadás. 
18 Gramofonlcmezek. 19 Időszerű anyag. 19.45 
Csak Rádió-Romania: Lemezek. Csak Bucuresti: 
Mozart: Divertimento. 19.55 A két állomás együtt 
felolvasás. 20.10 Szórakoztató zene. 21 Felolvasás.
21.15 Lemezek. 21.40 Beethoven: Hegedű és zongo­
raszonáta. 22.10 Nanescu Nana énekel. 22.30 Hírek
82.40 Vendéglői zene. 23 Szórakoztató zene. 

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 Vizjelzőszo'.gá.at, 13 Déli harangszó. 13.05 
Orosz zenekar. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés.
14.30 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.
15.40 Hírek. 16 Árfolyamhirek. 17.15 Diák félóra.
17.15 Pontos időjelzés. 18 Cimbalomszámok. 18.25 
„Bevezető Haydn művészetébe". Előadás hangle­
mezekkel. 19.25 „Középlejáratú kölcsönök . Elő­
adás. 19.40 Énekszámok. 20.10 A berlini magyar 
kolónia, órája. 21.15 Cigányzene. 22.15 Hírek 22.40 
Magyar tánciemezek. 23 Időjárásjelentés. 23.05 
Beszélgetés H. Vogt breslaui egyetemi tanárról.
23.20 Ravel-emlékest. 24.40 Hírek német nyelven.
24.45 Angol tánciemezek. 1.05 Hírek küldőidre.

KEDD, FEBRUAR 8
Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hírek, sport., víz­
állásjelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle­
mezek. 14.15 Hírek, időjárásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gram of on lemez ek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Üzenetek. 18.15 Lemezek. 19 Időszaki anyag.
19.40 Felolvasás. 19.55 Alexandrescu Ni,na hegedül
20.20 Gutzi an u Emília német dalokat ad elő. 20.45 
Csajkovszkij: Patetikus szímf. 31.40 Feladat. 21.55 
Makowski Xénia zongorázik. Csajkovszkij: Zon­
goraverseny. 22.30 Hírek. 22.45 Vendéglői zene. 23 
Szórakoztató zene.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12 10 Vízjelzőszoigálat, 13 Déli harangszó. 13.05 
A rádió szalonzenekara. 13.30 Hirek. 14.20 Pontos 
időjelzés. 14.30 Cigányzene. 15.40 Hirek. 16 Árfo­
lyamhirek. 17.10 „Asszonyok tanácsadója".17.45 
Pontos időjelzés. 18 „Svájci emlékek". Bethlen 
Mária grófnő csevegése. 18.30 A Magyarországi 
Élelmezési Munkások Szövetségének és a Famun­
kások Szövetségének Dalárdája. 13.20 „Magyar táj 
magyar szemmel.“ Előadás. 19.50 Hanglemezek.
20.30 „Pastorale-szimfonia“. Hangjáték. 22 Ének- 
flfcámiok. 22.35 Hirek. 23 Cigányzene. 24 Jazz. 105 
Hírek külföldi magyarok számára.

SZERDA, FEBRUAR 9.
Bucuregti 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

negye1! baugvetv-eny, háztartási, orvosi tanácsok.
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hirek, sport, víz 
«UAsjelentés. 13.10 Deli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 GramofonJe- 
mezek. 14.15 Hírek, időjárásjalentés, rádióhiradó. 
H.30 Gmmoífonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
18 Könnyű zene. 20 Viardot-P u r el esc u Aliz énekei 
2<).45 Fel olvasás. 21 Előadás. 22.30 Hirek. 22.45 
Vendéglői zene. 23 Szórakoztató zene.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Híreik. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 VizjeizőPzolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05

Zongora és gordonkaszámok. 14.30 Lemezek. 17.15 
Diákfélóra. 18 „Pálffy Lipót gróf gyalogezrede 
Mária Terézia háborúiban". Előadás. 18.30 Ci­
gányzene. 19.30 „Életmentés repülőgépen". Elő­
adás. 19.50 A rádió szalonzenekara. 21 Az Opera­
ház előadása: „Faust“. 22 Hírek. 23.05 Időjárás- 
jelentés. 23.50 Hírek. 24.40 Tánclemezek. 1.05 Hi 
i'ck külföld', magyarok számára.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 10.
Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhiradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hirek, sport, viz- 
áll.asjelemi -. I'i Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofont e- 
mezek. 14.15 Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás.
17 Gyermekóra. 18 Szórakoztató zene. 19 Köny­
vek. folyóiratok. 19.50 Felolvasás. 20.05 Bala.lajka.
20.40 Secareanu operaénekes. 21 Felolvasás. 21.15 
A római A u g üst e o - z en-ek a.r hangversenye, vezé­
nyel Molinari, 22 Közvetítés Rómából. 23 Gramo­
fon! emezek.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12 10 Vizjo.izőszo 1 giVat 13 Déli harangszó. 13.05 
Hanglemezek. 14.30 A rádió szalonzenekara. 17.15 
„Észszerű háztartás külföldön“. Előadás. 18 Gaz­
dáknak. 18.30 Budapesti Hangversenyzenekar. 19 
A rádió külügyi negyedórája. 19.45 .Thorma Já­
nos emléke“. Előadás. 20.15 Cigányzene. 21 „Hu­
moros magyar írások“. Előadás. 21.50 Hirek, 22.15 
Dohnánvi Ernő IX. Beethoven-zongoraszonáta- 
estje. 23 Id őj ár ás j el ént és. 23.05 Jazz. 24 Fedák 
Ágota dr angol-nyelvű előadása. 21.20 Cigányzene. 
105 Ilirvk külföldi magyarok számára.

PÉNTEK, FEBRUÁR 11.
Bucuregti. 7.30 Ritmikus torna, rádióhirado, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok.
13 Időjelzés, időjárás, kulturális hirek, sport, viz 
állásjdnntés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése. 
Közben: Sporthíreknek adása. 13.40 Gramofont e- 
mezek 14.15 Hírei: időjárásjelentés, rádióhiradó.
14.30 Gramoíonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás.
18 Predescu-zenekar. 19 Időszerű anyag. 20 Fel­

olvasás. 20.20 Steiner Adolf csellóművész a rádió- j 
zenekarral. *21 Verdi: Trubadúr, négyfeivonásoaj 
opera lemeze-ken. Majd: Hirek közvetítése kül­
földre németül és franciául. Utána: Köziemé-; 
nyék.

Budapest I.
8.20 Étrend. 11 
12.10 V'/.joizf-/'
BSzKRt-zenekar 
óra. 18 „Heller 
gyár Protestáns

7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás., 
Lillát. 13 Déli harangszó. 13.051

14.30 Cigányzene. 17.15 Diákiéi-1 
István emlékezete". 18.35 A Ma-i 
Irodalmi Társaság műsoros est-] 

je. 19.40 A rádió szalonzenekara. 20.30 Sportközie-; 
mények. 20 10 „Muzsikus szeszély." Csevegés. 21.10- 
Olasz hangverseny a Magyarországi Olasz Ku'l-i 
turi-ntézét rendezésében. 22 „A modern olasz ze­
ne“. Felolvasás. 23 Hirek. 23.25 Cigányzene, 24* 
Hirek angol nyelven. 24.05 Tánciemezek. 1.05 Hí­
rek külföld: magyarok számára.

S20MBAT, FEBRUÁR 12.
Bucursgti 7.30 Ritmikus torna, rádióhíradó, 

reggeli hangverseny, háztartási, orvosi tanácsok. 
13 Idői -Ízes, időjárás, kulturális hírek, sport, vu,z- 
alláijelentés. 13.10 Déli hangverseny közvetítése.

MÉG HÉT NAP VAN HÁTRA február 10-ig. 
Siessen addig rendezni éves vagy féléves előfize­
tését, hogy résztvehessen a „Magyar Lapok“ 
nagy ajándéksorsolásán.

Közben* fporthíreknek adása. 13.40 Gramofonle- 
mezek. 14 15 Hirek, idő járásjelentés, rádióhiradó. 
14.30 Gramoíonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
17 A Románia őrsége szervezet órája. 18 Támcie- 
mezek. 19 Felolvasás. 19.15 Hang-képek lemezek, 
kel. 20.15 Felolvasás. 20.30 Régi dalok. 21 Üze­
netek. 21.15 Tánczene. 22.30 Hirek. 22.45 Vendéglői1 
zene. 23 Szórakoztató zene.

Budapest L 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
8.20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.IC Viz'Plz'í' ’ * 12 Déli harangszó. 13.05
Zongora és énekszámok. 14.30 Hanglemezek. 17.15 
Vándor Lajos mesél. 18 „Mit üzen a rádió?“ 18.30 
Cigányzene. 19.30 Közvetítés a 154 éves Go! db er • 
ger t ex tilgy árból. 20 A rádió szalonzene-kara. 20.40 
„A tábori levél“ Elbeszélés. 21 „A Hamburgi 
menyasszony“. Operett. 2*2.50 Hirek. 23.15 Tánc­
iemezek. 24 A József nádor *2. honvédgyalogezred 
zenekara. 1.05 Hírek külföldi magyarok számára-

Március eiseiéiel
az elemi iskolák felső ssziília

A falvak szükség étének megfelelőbbé szervezik át
az esetni oktatást

Bucure$ti. Saját tud. A nemzetnevelésügyi 
miniszteri um elrendelte, hogy az elemi iskolák 
felső tanfolyamai az ötödik, hatodik és hetedik 
osztályok a falusi iskolákban március elsejével 
megszűnnek Március *. és 15. között megtartják 
ez osztályokban az évzáró vizsgákat. A tanítókat, 
akik ezekbe-n az osztályokban tani tot tak, az 11 elő

iskola alsóbb ostályaiban és a falu közművelődési, 
munkájában fogják felhasználni.

A miniszter azzal indokolja ezt az intézke­
dést. hogy az elemi iskolák felső tanfolyamai 
nem működtek eredményesen, azért, azokat gya­
korlatibb jellegű ékké, a falvak szükségleteinek, 
megfelelőbbekké fogja átszervezni.

Betiltattak hírom kisen?« oroswsld* laust. — Fetefalták 
a német népkezösséggei ellentétes német ttlasígi smwaete»

Bukarest. Saját tud. A kormány felfüg­
gesztette a Besa.robscaia Slovo, a Vreme és a 
Radio Express című kisenevi orosz lapokat, 
amelyeket, zsidók adtak ki és írtak. A re-ndőr-

Miiller Lajos S J.:

lertek, imádjuk...
eucharisztikus novénának szánt kisalaku és 
kisebb terjedelmű (129 oldal) munkája valósá­
gos műremekbe foglalása az Eucharisztia. ta­
nának. A dogmatikus alapra épített elmélke­
déseket a. kiváló és közkedvelt, író oly közvet­
len, világos stílusban s oly színes, bensőséges 
melegséggel -IVsozta fel, hogy a lelket szinL 
bevezeti a. ta.be mákul um mélyébe, az eucha- 
- l-nikus Jézus bensőséges ismeretébe, szerető­
iébe — Kitűnő anyagát triduumokra is fel 
lehet használni. — Az Ízléses fedőlappal ellá­
tott értékes kis munka az eucharisztikus év

Ára kartonkötésben 42 lei és portó.

Megrendelhető könyvosztályunkban.

ség lepecsételte helyiségeiket. Még a Besarabs- 
caia Posta című napi- és a Moldva című heti­
lap jelenik meg orosz nyelven Chisenevben, 
amelyek ellen nem foganatosítottak betiltó in­
tézkedéseket.

Bukarest. Saját tud. A kormány feloszlatta 
a németek Deutsche .lugenbund in Rumänien 
nevű szervezetét és annak hivatalos lapját, a 
brassói Deutsche Tageszeitung-ol felfüggesz­
tette.

, Japán elianfcsolfa 
EszaMsnsfei az idegen

áilampsliiáraM
Pekingből jelentik: Az itteni japán -nagykő 

vétség a pekingi diplomáciai képviseleteknek 
emlékiratot nyújtott, át. melybe-n azt tanácsolja, 
hogy az idegen állampolgárok hagyják el 
Észak-Kinát. Ebből diplomáciai körökben arra 
következtetnek, hogy a japánok nagyszabású 
légitámadást terveznek Észak-Ki nában.

■ '
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spanyol uralkodó 
I ss a legyőzőitek embere

Franco t íbomok lcije;entése Spanyo'ország u:jáépiféséicl

Salamancából jelentik: Franco tábornok 
nyilatkozott, a külföldi sajtó képviselői előtt és 
bejelentette, hogy a kommunizmus kiirtása 
után megkezdődik a nemzeti újjáépítés mun­
kája Spanyolországban. Csak később döntenek 
abban a kérdésben, hogy a monarchiái a állam­
forma bevezetése kívánatos-e a spanyol nép 
számára. Ha azonban a monarchia mellett

döntenének, akkor is az új monarchiának tel­
jesen különböznie kel! attól a rendszertől, mely 
1931-ben végétért. A jövendőbeli spanyol ural­
kodó nem tehet sem a legyőzőitek, sem a győ­
zők embere. Végül kijelentette, hogy a nem­
zeti kormány véget vet az osztályharcnak és 
összhangba hozza a. tőke és a munka érdekeit.

VII évf. 27. sz. — Szombat, 193b. február 5.

Az aiwSok előzetes fwelmez*
teles nélkül mMmk a bűvár» 

naszádokra
Londonból jelentik: A Daily Express sne- 

rint a földközi-tengeri járőrszolgálatban részt­
vevő valamennyi angol hadihajó azt a párám-, 
csőt kapta, hogy a búvárnaszádokat első lá­
tásra. figyelmeztetés nélkül süllyesszék el. A; 
rendes kereskedelmi utakon alámerülve látotti 
búvárnaszádokra figyelmeztetés nélkül lőnii 
kell.

AméUitddések
Égy szó ára 3 Lel, vastag betűvel 6 lel. „Cím a 
kiadóban" még további 10 lel. Álláskeresőknek. 
13i*/n kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 let. 
F;’s6 szó mindig vastag betűvel lesz szedve. —

Fei» í

tra;
ibíii

mm vezényszóra
Eeilndsii lapín ellen

Kontonbó vakrémü ette) menekülnek a közeledő japán
hadseiea e ői

Párizsból jelentik: Beavatott francia körök­
ben úgy látják, hogy a szovjet nagy készülődései 
azt célozzák, hogy adott pillanatban hatékonyan 
beavatkozzék a távolkeleti harcokba. Oroszor 
szág ma már csalt azt várja, hogy Anglia meg­
adja a vezényszót és abban a pillanatban az 
orosz hadak megkezdik a támadást a japán 
hadak ellen.

A TOKIÓI CSÁSZÁRI FŐHADISZÁLLÁS 
NÁGYFONTOSSÁGU TANÁCSKOZÁSRA ÜL 

ÖSSZE.
Londonból jelentik: Kantonban az ostrom- 

állapot elrendelése sem csillapította a lakosság 
vakrémületét A kínaiak minden ingóságukat

batyukba csomagolják és tízezrével, leírhatatlan 
zűrzavarban menekülnek az állítólag közeledő 
japán hadsereg elől a Hongkong felé vezető or- 
százguton. A Hongkong felé induló éjszakai vo­
natokat is zsúfolásig megtöltötték a menekülők, 
akik között nyolcvan amerikai is ott volt. Hong­
kongban erős feketohimlő járvány dühöng, 
amelynek eddig már hetven halálos áldozata 
van. A hatóságok tömegoltásokkal igyekeznek a 
járványt megszüntetni.

Mint Tokióból jelentik: a japán kormány és 
a császári főhadiszállás képviselői pénteken 
nagyfontosságu tanácskozásra ültek össze a 
harctéri belvzet megvitatására.

Adásvétel
Hangverseny zongora

eladó. Nagyvárad, Bra- 
tianu (v. Szaniszló) u. 
27. szám.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat1 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiad óhivatalban.

tőkés
2 férfiöltöny

eladó. Nagyvárad, Str. 
Pasteur 13.

& szöglet Ili
az orosz ei

!f!»j' isi íné ál

írások szőri «zéróié!
A bomba megölte az emioráns vezér nejét és titkárnő ét

Szófiából jelentik: A „Colos Rosju“ című 
-«rósz emigráns lap szerkesztőségében bombame­
rényletet. követtek el, melynek két halálos áldo­
zata van: Solojévics Iván főszerkesztő felesége és 
titkárnője, MLhalovits kisasszony. Solo je vice is­
mert iró és publicista, aki 1930-ban ellenforradal­
mi tevékenység miatt, gyűjtő táborba került. On­
nan megszökött Szófiába. Itt megszervezte az 
orosz emigránsokat és megalakította azok szó-

Anglia gazdasági és
iaissiitoiii terieszi el

helyzet megenyhitesere
Németország kész a becsüietével egyező e?iyüttmöködíísre
Párizsból jelentik: A Matin berlini jelen­

tése szerint ottani illetékes körök számítanak 
arra. hogy Anglia az európai megenyhülés ér­
dekében nemsokára egész sor gazdasági és po­
litikai javaslatot terjeszt a nagyhatalmak elé A 
német sajtó hangoztatja, hogy a német kormány 
hajlandó együttműködni minden olyan terv­
vel, amely valóban a béke érdekeit szolgálja 
és összeegyeztethető a német nemzeti becsület­
tel.
A SZOVJET KATONAI SZERZŐDÉST KÖVETEL 
FRANCIAORSZÁGTÓL, MÁSKÜLÖNBEN KILÉP 

A NÉPSZÖVETSÉGBŐL
Párizsból jelentik: A Matin rigai jelentése 

szerint a szovjetkormány közölte a francia kor­
mánnyal, hogy ha Franciaország nem hajlandó

Jókarban
levő szép tiszta gyer­
mekkocsi eladó. Nagy- 
varad, Bul. Reg Ferdi­
nand 34. Hegedűs.

Eladó
jutányos áron egy 
használt, de jókarban 
levő „Singer“ varrógép. 
Megtekinthető: Nagyvá­
radon. Bdul B ucu resti- 
lor (v. Káptalan-sor) 9. 
szám alatt.

PUHA OLMOT 
állandóan vesz a Szent 
László-nvomda t t. 
Oradea. Str. Regele Ca-

1 rí 5. szám.

$Mau£éU

fiai lapját. Solojcv'cs csütörtökön postautalványt, 
kapott. A csomagban öt kiló robbanó anyag volt, 
amely a kibontáskor felrobbant s a titkárnőt da­
rabokra tépte. Solojevics feleségét pedig életve­
szélycsen megsebesítette. Solojevicsné azóta ki­
szenvedett. A főszerkesztő György nevű fia szin­
tén megsebesült.

A hatóságok azt hiszik. hogy a merénylet 
mögött a GPU emberei állanak.

s
Szovjet-Oroszországgal katonai egyezményt 
kötni, a szovjet-kormány kénytelen lesz kilépni 
a Népszövetségből.

--------------— -v rí■ I ■ TI.

Maqyai találmány a vészes 
vérszegénység r yóqyeíásáta

Stockholmból jelentik: Mansfeld Géza, 
pécsi egyetemi tanár a dán és svéd orvosegye­
sületek meghívására előadást tartott a két or­
szág szakkörei előtt Kopenhágában. Malmő- 
ben és Stockholmban. Mansfeld a pajzsmiri­
gyek hatását ismertette a vészes vérszegénység 
gyógyítására. Felfedezett egy pajzsrnirigy-hor- 
mont, melyet kristály alakban állítanak elő s 
alkalmas a vészes vérszegénység gyógyítására.

Elveszett
szerda erste a színház­
ban egy fél kesztyű. — 
Kérem a megtalálót 
szív ee.k e d j ék el j u tta tn i: 
Nagyvárad, Tache Je­
nesen (Körös) utca 58. 
szám alá.__________ ___

Keresztény okleveles 
gazdatiszt állást

változtatna, tördek'ődők 
leveleit kiadóba „Ke­
resztény“ jeligére.

Zománctáblákat
orvosok, ügyvédek, cé­
gek. stb. részére, első­
rangú kivitelben és 
minden nagyságban a 
legolcsóbb gyári árban 
szállít: „Enieta“ Zo­
rn ánct.áhla gyár. P.rassó,
Strada 10. Mai No. 31. 
Prospektust és ári egy - 
zéket kívánatra kül­
dünk.

Radnai
egységes magyar gyors 
írást olcsón tanítok. — 
Csoportban is. Cüri a 
kiadóban.______________

Fényképnagyitó 
laboráns bármilyen ál­
lást elvállal. Vidéken 
is. Guti Mihály, Nagy­
várad, Str. Gá’arie 1. 
szám. (Köblös-telep.) 
**<K- i># .

Udvari bútorozott szoba
azonnal kiadó. Nagyvá­
rad. Niicolae Zsiga (v* 
Lukács György) u. 27.

Elegáns
utcai szoba teljes ellá,- 
tással kiadó. Nagyvá­
rad. 01 tenia (v. Csen-1 
gery)_ Jit.ca_2._sz ám.

4 nagy szobás
komfortos földszintes 
magánház, bőséges mel­
lékhelyiségekkel, május 
elsejére kiadó. Értekez­
ni: báró Gerliczy iroda. 
Telefon 856.___________

3 szobás komfortos
földszintes villa-lak ás 
május elsejére kiadó. 
Értekezni báró Gerliczy 
iroda,_Telefon 856.

2, 3 és 4 szobás 
komfortos lakások, má­
jus elsejére kiadók. Ér­
tekezni báró Gerliczy 
iroda. Telefon 856.

Bútorozott szoba
teljes ellátással kiadó, 
Nagyvárad, Str. Vlahu- 
ta (v. Szent János-u.) "2

Kiadó
üzlethelyiség berende­
zéssel azonnal. Nagyvá- 
rad, M. Áveréseit 37.

3 szobás
fürdőszobás lakás mel­
lékhelyiségek és magá­
nos nagy szoba azonnal 
kiadó. Nagyvárad, Str. 
1. G. Dúca No. 23. (volt 
Sál Ferenc-utca.)______
Szerényen bútorozott 

kis szobát keresek, jó 
házi koszttal. lehetőleg 
a központban. Címeket 
a kiadóhivatal továbbit

AltoobnO&ÓS

Háztartásba
menne jól főző uri’ány, 
Kisebb családhoz, eset­
leg plébániára, vidékre 
is. Cím: Szebení László 
Nagyvárad. Aurel Vlai- 
cu (v. Vá.mház) u. 28.

Bejáró takarítónőt
keres félnapra. Gyógy­
szertár, Nagyvárad, Str. 
Vláhuta 46. (v. Szent
János-utca.)

' 7 r- r «xfrOAd*

A kmiákimM üzenetei
Lager K. Certej. Dija 1938 február 28-ig ren­

dezve. — Abos I. Damieni. Dija 19.38 december 
31-ig nyert rendezés^tkiUdö^összeggeV^^^^

Készüli a Szent László-nvomda Rt kötlorqógópé»
Dradca, Str. Regele Carol UL No. 6,
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